



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Ε΄

Συνεδρίαση 24^{ης} Σεπτεμβρίου 2015

Ωρα έναρξης: 4.20 μ.μ.

Αρ. 3

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

(Σ. ΦΥΤΤΗΣ)

Καλό απόγευμα, συνάδελφοι και συναδέλφισσες.

Παρακαλώ, καθίστε.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Θα κάνουμε σήμερα κάποιες αναφορές, παρακαλώ.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Η Κυπριακή Δημοκρατία γιορτάζει την ερχόμενη Πέμπτη την 55^η επέτειο της ανεξαρτησίας της και με την ευκαιρία αυτή αποτινουμε περήφανα φόρο τιμής στους ήρωες αγωνιστές του απελευθερωτικού αντιαποικιακού αγώνα του 1955-59 και σε όλους όσοι αγωνίστηκαν για την ανεξαρτησία της. Η επέτειος της κυπριακής ανεξαρτησίας αποτελεί παράλληλα ευκαιρία έκφρασης ευγνωμοσύνης στον ίδιο τον κυπριακό λαό στο σύνολό του, ο οποίος, παρά τις αντίξοες συνθήκες κατά τα πρώτα χρόνια, συνέβαλε με τη θέληση, την εργατικότητα και την αγωνιστικότητά του στην εδραίωση της δημοκρατίας και στην ευημερία της κοινωνίας και της οικονομίας μας. Σήμερα, παρά τις δυσβάσταχτες συνέπειες της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, που εξακολουθεί να ταλανίζει τη χώρα μας, ο κυπριακός λαός με την ίδια θέληση και εργατικότητα αγωνίζεται και πάλι για την οικονομική ανάκαμψη και ανάπτυξη του τόπου.

Την ίδια ώρα η επέτειος της κυπριακής ανεξαρτησίας αναπόφευκτα ξυπνά τις θλιβερές μνήμες του προδοτικού πραξικοπήματος και της βάρβαρης τουρκικής εισβολής του 1974, που οδήγησαν στον οδυνηρό διαμοιρασμό της Κύπρου μας, αναστέλλοντας παράλληλα την ανάπτυξη και εξέλιξή της. Σαράντα ένα χρόνια μετά την τραγωδία του 1974 εξακολουθούμε να αγωνιζόμαστε για την αποκατάσταση των δικαίων και δικαιωμάτων του λαού μας, για τη διασφάλιση της εδαφικής ακεραιότητας και ενότητας της χώρας μας και για την εξεύρεση μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού, που θα βασίζεται στις αρχές και τα ψηφίσματα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και στις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μιας λύσης που θα αποκαθιστά και θα κατοχυρώνει τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες ολόκληρου του κυπριακού λαού, Ελληνοκυπρίων, Τουρκοκυπρίων, Μαρωνιτών, Αρμενίων και Λατίνων.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να αναφερθώ σε ένα θλιβερό γεγονός, στο θάνατο την 21^η Σεπτεμβρίου ενός πρώην μέλους της Βουλής, του Κώστα Παπακώστα.

Ο Κώστας Παπακώστας γεννήθηκε στην Αγία Τριάδα Αμμοχώστου. Φοίτησε στην Ανωτάτη Σχολή Πολέμου και στη Σχολή Εθνικής Άμυνας Ελλάδας και μετεκπαιδεύθηκε σε θέματα αντιμετώπισης της διεθνούς

τρομοκρατίας και χειρισμού καταστάσεων κρίσεως. Υπηρέτησε στον Κυπριακό Στρατό, την Εθνική Φρουρά και την αστυνομία, όπου έφτασε μέχρι το βαθμό του Υπαρχηγού Αστυνομίας. Η μεγαλύτερη προσφορά του στην αστυνομία ήταν η ίδρυση το 1978 της Μηχανοκίνητης Μονάδας Άμεσης Δράσης με σκοπό την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και του οργανωμένου εγκλήματος.

Πήρε μέρος στον απελευθερωτικό αντιαποικιακό αγώνα του 1955-59 και στις επιχειρήσεις για την αντιμετώπιση της έκτακτης κατάστασης που δημιουργήθηκε το 1963-64. Κατά το πραξικόπημα της 15^{ης} Ιουλίου 1974 ανέπτυξε αντιστασιακή δράση, λόγω της οποίας συνελήφθη, κακοποιήθηκε και φυλακίστηκε.

Εξελέγη βουλευτής εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου το 1996 με το ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, αξίωμα στο οποίο επανεξελέγη το 2001 και το 2006. Ο Κώστας Παπακώστας υπηρέτησε το κοινοβούλιο επί δώδεκα συναπτά έτη, προτού κληθεί να υπηρετήσει τον τόπο από τη θέση του Υπουργού Άμυνας το 2008. Κατά τη διάρκεια της κοινοβουλευτικής του θητείας διετέλεσε πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για την Εγκληματικότητα και την Καταπολέμηση των Ναρκωτικών και Εξαρτησιογόνων Ουσιών, αναπληρωτής πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων, μέλος των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Άμυνας, Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως και Νομικών, καθώς και μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Κυπριακής Ομάδας στη Διακοινοβουλευτική Ένωση.

Εκφράζοντας τα ειλικρινή συλλυπητήριά μας προς την οικογένειά του και διερμηνεύοντας τα αισθήματα όλων, σας καλώ να τηρήσουμε μονόλεπτη σιγή στη μνήμη του.

(Τήρηση μονόλεπτης σιγής)

Αιωνία του η μνήμη!

Συνάδελφοι, προτού προχωρήσουμε στη νομοθετική εργασία, θα ήθελα επίσης να αναφερθώ σε άλλο ένα ιδιαίτερα σημαντικό θέμα. Ο Οκτώβριος αποτελεί τον Παγκόσμιο Μήνα Ευαισθητοποίησης για τον Καρκίνο του Μαστού. Η Ευγορα Donna Κύπρου, όπως κάθε χρόνο, διοργανώνει καθ' όλη τη διάρκεια του μήνα εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού με ποικίλες εκδηλώσεις. Οι εκδηλώσεις κορυφώνονται με την καθιερωμένη πλέον Πορεία με τις Ροζ Φιγούρες στις 10 Οκτωβρίου.

Με την ευκαιρία αυτή, θα ήθελα να εκφράσω την αμέριστη συμπαράσταση της Βουλής στην πολύτιμη προσφορά της Ευγορα Donna Κύπρου και να σας καλέσω όλους να στηρίξετε με κάθε τρόπο το έργο της.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζουμε τώρα με το Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα για τα θέματα στα οποία υπάρχει ομοφωνία να μη διαβάζεται η έκθεση.

Το πρώτο θέμα πιλοφορείται «Ο περί Ρύθμισης των Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών και Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Διαγραφή των διατάξεων που αφορούν την υπηρεσία του προστάτη εμπιστευμάτων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Ρύθμισης των Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών και Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Σταύρος Ευαγόρου

Άγγελος Βότσης

Πάμπρος Παπαγεωργίου

Πρόδρομος Προδρόμου

Νίκος Νικολαΐδης

Μάριος Μαυρίδης

Γιώργος Περδίκης

Μαρία Κυριακού

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 14 και την 21^η Σεπτεμβρίου 2015. Στα πλαίσια της πρώτης συνεδρίας της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί της Ρύθμισης των Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών και Συναφών Θεμάτων Νόμου, ώστε να διαγραφούν πλήρως από αυτόν διατάξεις που αφορούν την υπηρεσία του προστάτη εμπιστευμάτων.

Υπενθυμίζεται ότι προστάτης εμπιστευμάτων σημαίνει πρόσωπο άλλο από τον εμπιστευματοδόχο, στο οποίο εκχωρούνται οποιασδήποτε φύσεως εξουσίες από το έγγραφο που δημιουργεί ή που τεκμηριώνει το εμπιστευμα, περιλαμβανομένης της εξουσίας να συμβουλευεί τον εμπιστευματοδόχο αναφορικά με την άσκηση των εξουσιών του, και περιλαμβάνει την εξουσία διορισμού ή ακύρωσης του διορισμού του εμπιστευματοδόχου.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών κατά τη συζήτηση του θέματος στην επιτροπή, οι νομοθετικές ρυθμίσεις οι οποίες αφορούν στην υπηρεσία του προστάτη εμπιστευμάτων αφαιρέθηκαν από το πεδίο εφαρμογής της βασικής νομοθεσίας με προηγούμενη τροποποίησή της [Ν. 117(Ι) του 2014], ωστόσο εκ παραδρομής η σχετική επιφύλαξη που αναφέρεται στην εν λόγω υπηρεσία παρέμεινε σε ισχύ, ενώ στην ουσία αυτή έχει καταστεί άνευ αντικειμένου.

Συναφώς, με το νομοσχέδιο σκοπεύεται η διαγραφή της εν λόγω επιφύλαξης.

Σημειώνεται ότι ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος, με επιστολή του ημερομηνίας 11 Σεπτεμβρίου 2015, δήλωσε ότι συμφωνεί με το σκοπό του νομοσχεδίου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού υιοθετούν τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου και γι' αυτό εισηγούνται κατά πλειοψηφία την ψήφισή του σε νόμο.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση ψήφισης του νομοσχεδίου από τη Βουλή ο τίτλος του θα αναφέρεται ως «Ο περί της Ρύθμισης των Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών και Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015».

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Έχουν τοποθετηθεί υπέρ το ΔΗΚΟ και ο ΔΗΣΥ. Οι υπόλοιποι στην ολομέλεια.

Ο κ. Σταύρος Ευαγόρου.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Είμαστε υπέρ, κύριε Πρόεδρε, αλλά είχα τοποθετηθεί επί τούτου και κατά τη σύσκεψη το πρωί και κατεγράφη ότι εμείς συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ε, τούτο που μου εφέραν εν το λέει!

Εν πάση περιπτώσει, υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Όχι.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 4 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 και 2;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 2 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Ρύθμισης των Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών και Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 2 θέμα είναι «Ο περί της Ίδρυσης, των Δραστηριοτήτων και της Εποπτείας των Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Εναρμόνιση με ορισμένες Οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ρύθμιση της επιβολής κυρώσεων σε περίπτωση παράλειψης ή παράβασης της υποχρέωσης συμμόρφωσης με τις διατάξεις ορισμένων κοινοτικών κανονισμών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Ίδρυσης, των Δραστηριοτήτων και της Εποπτείας των Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος

Μάριος Μαυρίδης

Σκεύη Κούτρα Κουκουμά

Αθηνά Κυριακίδου

Πανίκκος Σταυριανός

Ρούλα Μαυρονικόλα

Νίκος Νουρής

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 14 και την 21^η Σεπτεμβρίου 2015. Στα πλαίσια των εν λόγω συνεδριάσεων κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Έφορος Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και του Υπουργείου Οικονομικών, των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΠΕΟ, ΣΕΚ και ΔΕΟΚ και της εργοδοτικής οργάνωσης ΚΕΒΕ. Η εργοδοτική οργάνωση ΟΕΒ, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν κατέστη δυνατό να εκπροσωπηθεί στη συνεδρία της επιτροπής, ωστόσο διαμήνυσε γραπτώς στην επιτροπή ότι συμφωνεί με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί της Ίδρυσης, των Δραστηριοτήτων και της Εποπτείας των Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών Νόμου, ο οποίος εφαρμόζεται για τα ταμεία επαγγελματικών συνταξιοδοτικών παροχών, ώστε αυτός να εναρμονιστεί με τις ακόλουθες πράξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

1. Οδηγία 2013/14/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 21^{ης} Μαΐου 2013 για την τροποποίηση της Οδηγίας 2003/41/ΕΚ για τις δραστηριότητες και την εποπτεία των ιδρυμάτων που προσφέρουν υπηρεσίες επαγγελματικών συνταξιοδοτικών παροχών, της Οδηγίας 2009/65/ΕΚ για το συντονισμό των νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων σχετικά με ορισμένους οργανισμούς συλλογικών επενδύσεων σε κινητές αξίες (ΟΣΕΚΑ) και της Οδηγίας 2011/61/ΕΕ σχετικά με τους διαχειριστές οργανισμών εναλλακτικών επενδύσεων όσον αφορά την υπέρμετρη στήριξη στις αξιολογήσεις πιστοληπτικής ικανότητας,
2. Οδηγία 2011/61/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 8^{ης} Ιουνίου 2011 σχετικά με τους διαχειριστές οργανισμών εναλλακτικών επενδύσεων και για την τροποποίηση των Οδηγιών 2003/41/ΕΚ και 2009/65/ΕΚ και των Κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 1060/2009 και (ΕΕ) αριθ. 1095/2010, όπως τροποποιήθηκε από την Οδηγία 2013/14/ΕΕ.

Περαίερω, το νομοσχέδιο σκοπεί στη ρύθμιση της επιβολής κυρώσεων σε περίπτωση παράλειψης ή παράβασης της υποχρέωσης συμμόρφωσης με τις διατάξεις των ακόλουθων πράξεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

1. Του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1060/2009 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16^{ης} Σεπτεμβρίου 2009 για τους οργανισμούς αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας, όπως τροποποιήθηκε τελευταία από την Οδηγία 2014/51/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16^{ης} Απριλίου 2014,
2. του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 648/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4^{ης} Ιουλίου 2012 για τα εξωχρηματιστηριακά παράγωγα, τους κεντρικούς αντισυμβαλλομένους και τα αρχεία καταγραφής συναλλαγών, όπως τροποποιήθηκε τελευταία από τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 600/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 15^{ης} Μαΐου 2014.

Ειδικότερα, σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το υπό αναφορά νομοσχέδιο, προτείνονται οι ακόλουθες τροποποιήσεις του υφιστάμενου νόμου:

1. Τροποποίηση του άρθρου 36, ώστε ο Έφορος Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών, ο οποίος είναι αρμόδιος να εφαρμόζει την υπό συζήτηση νομοθεσία, να ελέγχει την επάρκεια των διαδικασιών αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας που εφαρμόζουν τα ταμεία, να αξιολογεί τη χρησιμοποίηση αναφορών σε αξιολογήσεις πιστοληπτικής ικανότητας που εκδίδονται για τους οργανισμούς πιστοληπτικής ικανότητας, στα πλαίσια των επενδυτικών πολιτικών τους, και, εφόσον ενδεικνύεται, να ενθαρρύνει την άμβλυνση του αντίκτυπου των αναφορών αυτών, προκειμένου να μειωθεί η αποκλειστική και μηχανική στήριξη σε τέτοιες αξιολογήσεις πιστοληπτικής ικανότητας.
2. Τροποποίηση του άρθρου 38, ώστε να επιτρέπεται σε κάθε ταμείο να ορίζει για τη διαχείριση του επενδυτικού χαρτοφυλακίου του διαχειριστές οργανισμών εναλλακτικών επενδύσεων.
3. Τροποποίηση του άρθρου 44, με σκοπό την επιβολή κυρώσεων σε περίπτωση παράβασης ή παράλειψης συμμόρφωσης με τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1060/2009 και των κανόνων του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 648/2012.

Με βάση ενημέρωση της οποίας έτυχε η επιτροπή, λόγω του ότι οι πρόνοιες του νομοσχεδίου αφορούν εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο, αυτές δεν επιδέχονται οποιαδήποτε τροποποίηση. Για τον πιο πάνω λόγο το υπό συζήτηση νομοσχέδιο προωθήθηκε μόνο για ενημέρωση στα μέλη του Συμβουλίου Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών και στα μέλη του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος.

Στα πλαίσια της συζήτησης που διεξήχθη στη συνέχεια ενώπιον της επιτροπής, ο Έφορος Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών δήλωσε στην επιτροπή ότι, λόγω της διενέργειας αξιολογήσεων από διάφορους οίκους αξιολόγησης όπου αρκετές φορές η ακρίβεια και η έκταση των εκτιμήσεων που διενεργούν είναι αμφιλεγόμενες, η Ευρωπαϊκή Ένωση ζητά από τους διαχειριστές χαρτοφυλακίων με επενδυτικά προϊόντα να έχουν και αυτοί εσωτερικές διαδικασίες ελέγχου, ώστε να μη βασίζονται μόνο στην εκτίμηση των οίκων αξιολόγησης. Όπως ανέφερε περαιτέρω ο ίδιος, με το νομοσχέδιο θεσμοθετείται η υποχρέωση ύπαρξης εσωτερικών διαδικασιών ελέγχου και ποινικοποιείται η παράλειψη συμμόρφωσης με την πιο πάνω υποχρέωση.

Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών, υιοθετώντας τα πιο πάνω, διευκρίνισε ότι το νομοσχέδιο σκοπεί στη μείωση της μηχανιστικής εξάρτησης από τους οίκους αξιολόγησης και επιπρόσθετα με αυτό παραχωρείται η εξουσία στον Έφορο Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών, ώστε μεταξύ άλλων να ελέγχει την επάρκεια των διαδικασιών αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας που εφαρμόζουν τα ταμεία, αφού προηγουμένως λάβει υπόψη τη φύση, την κλίμακα και την πολυπλοκότητα των ταμείων.

Σημειώνεται ότι όλοι όσοι παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής δήλωσαν ότι συμφωνούν με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις.

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, παρ' όλο που η εναρμόνιση με βάση τις πρόνοιες των υπό συζήτηση Οδηγιών έπρεπε να είχε επιτευχθεί μέχρι την 21^η Δεκεμβρίου 2014 και τις 22 Ιουλίου 2013, το υπό συζήτηση νομοσχέδιο κατατέθηκε στη Βουλή στις 3 Σεπτεμβρίου 2015.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων υιοθετεί τις πρόνοιες του νομοσχεδίου, γι' αυτό και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 3 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 36 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του άρθρου 38 του βασικού νόμου. Άρθρο 5.

Τροποποίηση του άρθρου 44 του βασικού νόμου. Άρθρο 6.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 έως 6;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 6 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Ίδρυσης, των Δραστηριοτήτων και της Εποπτείας των Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Τα θέματα υπ' αριθμόν 3 και 4 έχουν κοινή έκθεση και τιτοφορούνται «Ο περί Ομορρύθμων και Ετερορρυθμών Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015» και «Οι περί Ομορρύθμων και Ετερορρυθμών Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Παροχή επιλογής στους ετερόρρυθμους συνεταιίρους ενός συνεταιρισμού να συμμετέχουν σε αυτούς με μετοχές αντί απλώς με κάποιο κεφάλαιο, με την επιφύλαξη ότι ο ετερόρρυθμος συνεταιίρος με μετοχές δε θα λαμβάνει μέρος στη διεύθυνση και στις εργασίες του συνεταιρισμού ούτε θα δεσμεύει το συνεταιρισμό.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Ομορρύθμων και Ετερορρυθμών Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015» και τους κανονισμούς «Οι περί Ομορρύθμων και Ετερορρυθμών Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015»

Παρόντες:

Ζαχαρίας Ζαχαρίου, πρόεδρος

Γιαννάκης Γαβριήλ

Ανδρέας Μιχαηλίδης

Κώστας Κώστα

Μαρία Κυριακού

Άγγελος Βότσης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο, καθώς και τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 15 Σεπτεμβρίου 2015. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, της ΟΕΒ και του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ).

Το ΚΕΒΕ, ο Σύνδεσμος Ανεξάρτητων Λογιστών Κύπρου (ΣΑΛΚ), ο Σύνδεσμος Πτυχιούχων Εγκεκριμένων Λογιστών-Ελεγκτών Κύπρου, ο Κυπριακός Οργανισμός Προώθησης Επενδύσεων (CIPA) και το Institute of Directors Cyprus, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός του νομοσχεδίου και των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση το άρθρο 67 του περί Ομορρύθμων και Ετερορρυθμών Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών Νόμου, είναι η

τροποποίηση του περί Ομορρύθμων και Ετερορρύθμων Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών Νόμου και των περί Ομορρύθμων και Ετερορρύθμων Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών Κανονισμών, αντίστοιχα, έτσι ώστε να δοθεί η επιλογή στους ετερόρρυθμους συνεταίρους ενός συνεταιρισμού να συμμετέχουν σε αυτούς με μετοχές, αντί απλώς με κάποιο κεφάλαιο, με την επιφύλαξη ότι ο ετερόρρυθμος συνétaιρος με μετοχές δε θα λαμβάνει μέρος στη διεύθυνση και στις εργασίες του συνεταιρισμού, αλλά ούτε θα δεσμεύει το συνεταιρισμό.

Ειδικότερα, με το υπό αναφορά νομοσχέδιο, μεταξύ άλλων, προστίθενται στο βασικό νόμο οι νέοι όροι «ετερόρρυθμος συνétaιρος», καθώς και «Εφορος» και «Εφορος Ομορρύθμων και Ετερορρύθμων Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών» και με τους υπό εξέταση κανονισμούς γίνεται η απαραίτητη αντικατάσταση των εντύπων που αφορούν στην αίτηση για εγγραφή συνεταιρισμού και στις αλλαγές στα στοιχεία συνεταιρισμού.

Σύμφωνα με τα όσα δήλωσαν ενώπιον της επιτροπής οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις παρέχεται η δυνατότητα προσέλκυσης ιδιωτικών κεφαλαίων μέσα στους συνεταιρισμούς και ενισχύεται η επιχειρηματική δραστηριότητα συνεταιρισμών στο εξωτερικό, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά την παροχή υπηρεσιών.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης και της έγκρισης του νομοσχεδίου και των κανονισμών, αντίστοιχα.

Ο εκπρόσωπος του ΣΕΛΚ κατά την τοποθέτησή του ανέφερε ότι συμφωνεί με τη ψήφιση του υπό αναφορά νομοσχεδίου, επεσήμανε όμως ότι ο ΣΕΛΚ θεωρεί ότι υπάρχει ασάφεια στο σχετικό άρθρο του νομοσχεδίου που ρυθμίζει τη διανομή μερίσματος προς τους ετερόρρυθμους συνεταίρους διά μετοχών.

Υπό το φως των πιο πάνω, ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου και της έγκρισης των κανονισμών, όπως αυτοί έχουν κατατεθεί από την εκτελεστική εξουσία.

Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των πιο πάνω σχεδίων νόμου κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω, η παρούσα έκθεση τίθεται ενώπιον της ολομέλειας για τη λήψη τελικής απόφασης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα. Έχει τοποθετηθεί υπέρ ο Δημοκρατικός Συναγερμός. Οι υπόλοιποι στην ολομέλεια.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 3 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 47 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του άρθρου 49 του βασικού νόμου. Άρθρο 5.

Τροποποίηση του άρθρου 51 του βασικού νόμου. Άρθρο 6.

Τροποποίηση του άρθρου 64 του βασικού νόμου. Άρθρο 7.

Τροποποίηση του άρθρου 65 του βασικού νόμου. Άρθρο 8.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 έως 8;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 8 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ομορρύθμων και Ετερορρύθμων Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 5 θέμα είναι «Ο περί Ενοποίησης και Αναδιανομής Αγροτικών Κτημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Εκσυγχρονισμός ορισμένων διατάξεων του βασικού νόμου με απώτερο στόχο την απλοποίηση και την επιτάχυνση των διαδικασιών εφαρμογής μέτρων αναδάσμου, καθώς και την επέκταση του θεσμού του αναδάσμου σε ορισμένους τομείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για το νομοσχέδιο «Ο περί Ενοποίησης και Αναδιανομής Αγροτικών Κτημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Γιάννος Λαμάρης, πρόεδρος

Φειδίας Σαρίκας

Στέλλα Μισιαούλη Δημητρίου

Δημήτρης Συλλούρης

Χρίστος Μέσης

Γιώργος Πεردίκης

Ανδρέας Κυπριανού

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 24 Ιουνίου και στις 10 και 17 Σεπτεμβρίου 2015. Στις δύο πρώτες συνεδρίες της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας και του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως του ίδιου υπουργείου, καθώς και εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Αναδάσμου και του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων του ίδιου υπουργείου.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ενοποίησης και Αναδιανομής Αγροτικών Κτημάτων Νόμου, ώστε να εκσυγχρονιστούν ορισμένες διατάξεις του, με απώτερο στόχο την απλοποίηση και την επιτάχυνση των διαδικασιών εφαρμογής μέτρων αναδάσμου, καθώς και την επέκταση του θεσμού του αναδάσμου σε ορισμένους τομείς.

Ειδικότερα, με τον προτεινόμενο νόμο προβλέπονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

1. Η μεταφορά και κατ' επέκταση η υπαγωγή των αρμοδιοτήτων του Τμήματος Αναδάσμου από το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος στο Υπουργείο Εσωτερικών, καθώς και η μετονομασία του σε Υπηρεσία Αναδάσμου.
2. Η επέκταση του θεσμού του αναδάσμου και σε άλλους τομείς, προκειμένου να εξασφαλίζεται από όσο το δυνατό περισσότερους ιδιοκτήτες γης, χωρίς απαλλοτρίωση και μέσω της κτηματικής αναδιοργάνωσης, η αναγκαία έκταση γης για την εκτέλεση και την αξιοποίηση έργων τα οποία αφορούν μεταξύ άλλων τη δημιουργία υποδομών, την υλοποίηση αναπτυξιακών προγραμμάτων και την προστασία περιοχών περιβαλλοντικής σημασίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τους κυβερνητικούς αρμοδίους, η μεταφορά και η ενσωμάτωση του Τμήματος Αναδάσμου στο Υπουργείο Εσωτερικών ως ξεχωριστής υπηρεσίας η οποία θα είναι αρμόδια για θέματα αναδάσμου, περιλαμβανομένου και του αστικού αναδάσμου, κρίθηκε αναγκαία, με γνώμονα την καλύτερη εφαρμογή των αρχών του αναδάσμου και λαμβάνοντας υπόψη ότι

μελλοντικά μεγάλο μέρος των αναγκών για ενοποίηση και αναδιανομή κτημάτων θα αφορά τις αστικές περιοχές.

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις αναμένεται να επιτευχθεί μεγαλύτερη αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα στην εφαρμογή των διατάξεων της βασικής νομοθεσίας. Τέλος, όπως επισημάνεται, η εφαρμογή μέτρων αναδασμού αντί της διαδικασίας απαλλοτρίωσης από τη Δημοκρατία, με στόχο την υλοποίηση ορισμένων έργων, αποτελεί διεθνή πρακτική η οποία είναι προς το συμφέρον των ιδιοκτητών γης.

Όλες οι πλευρές που κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην επιτροπή συμφώνησαν με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της και αφού διαμόρφωσε ανάλογα το κείμενο του νομοσχεδίου από νομοτεχνικής απόψεως, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του μέλους της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και του μέλους της βουλευτή του Ευρωπαϊκού Κόμματος, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου και γι' αυτό εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο, αφού πρώτα τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Ενοποίησης και Αναδιανομής Αγροτικών Κτημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015».

Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών δήλωσε πως θα τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια της Βουλής.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 3 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του άρθρου 14 του βασικού νόμου. Άρθρο 5.

Τροποποίηση του άρθρου 17 του βασικού νόμου. Άρθρο 6.

Τροποποίηση του άρθρου 27 του βασικού νόμου. Άρθρο 7.

Τροποποίηση του άρθρου 39 του βασικού νόμου. Άρθρο 8.

Τροποποίηση του άρθρου 43 του βασικού νόμου. Άρθρο 9.

Τροποποίηση του άρθρου 46 του βασικού νόμου. Άρθρο 10.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 έως 10;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 10 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ενοποίησης και Αναδιανομής Αγροτικών Κτημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Από το 1969 ανήκε το Τμήμα Αναδασμού εις το Υπουργείο Γεωργίας. Εγώ δούλεψα εκεί είκοσι εννιά χρόνια. Σκεφτόμουν πολύ σοβαρά να το καταψηφίσω αυτό. Δεν κατάλαβα τους σκοπούς που το διώχνουν από το Υπουργείο Γεωργίας, αλλά, για να μη φαίνομαι παραφωνία, συμφωνώ τζαι εγώ να πάει στο Υπουργείο Εσωτερικών, γιατί σκοπός είναι να διευρυνθεί τζαι με τον αστικό αναδασμό. Πρόσφερε στην Κύπρο πάρα πολλά ο αγροτικός αναδασμός. Διερωτώμαι ακόμα γιατί τον διώχνουν από το Υπουργείο Γεωργίας.

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Τα θέματα υπ' αριθμόν 6 και 7, τα οποία είναι «Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Έλεγχος του Κράτους του Λιμένα) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015» και «Ο περί Προστασίας του Απορρήτου της Ιδιωτικής Επικοινωνίας (Παρακολούθηση Συνδιαλέξεων και Πρόσβαση σε Καταγεγραμμένο Περιεχόμενο Ιδιωτικής Επικοινωνίας) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», αναβάλλονται.

Τα θέματα υπ' αριθμόν 8 και 9 έχουν κοινή έκθεση και τιτλοφορούνται «Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015» και «Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέσεις Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Ανώτερου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου και Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου Α' (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015». Να παρακαλέσω το γραμματέα να διαβάσει τους σκοπούς.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σκοπός των υπ' αριθμόν 8 κανονισμών είναι η τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, η οποία είναι θέση στο βαθμό εισδοχής, αφενός μεν για να καθοριστεί ως θέση πρώτου διορισμού μόνο αντί ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής και αφετέρου δε για να εκσυγχρονιστούν ορισμένες από τις πρόνοιές του.

Σκοπός των υπ' αριθμόν 9 κανονισμών είναι η τροποποίηση των σχεδίων υπηρεσίας για τις θέσεις Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Ανώτερου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου και Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου Α', ώστε αυτά να συνάδουν με τις σημερινές απαιτήσεις της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015» και «Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέσεις Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Ανώτερου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου και Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου Α' (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015»

Παρόντες:

Σωτήρης Σαμψών, πρόεδρος

Γιώργος Λουκαΐδης

Ρίκκος Μαππουρίδης

Αντώνης Αντωνίου

Άριστος Δαμιανού

Φειδίας Σαρίκας

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι εκδίδονται με βάση τα άρθρα 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 16 Σεπτεμβρίου 2015. Στην πρώτη συνεδρίαση κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου, της Νομικής Υπηρεσίας και της ΠΑΣΥΔΥ.

Σκοπός των πρώτων υπό συζήτηση κανονισμών είναι η τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, η οποία είναι θέση στο βαθμό εισδοχής, αφενός μεν για να καθοριστεί ως θέση πρώτου διορισμού μόνο αντί ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής και αφετέρου δε για να εκσυγχρονιστούν ορισμένες από τις πρόνοιές του.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η προτεινόμενη τροποποίηση προωθείται στα πλαίσια υλοποίησης της γενικότερης απόφασης όπως τροποποιηθούν τα σχέδια υπηρεσίας όλων των θέσεων της δημόσιας υπηρεσίας που είναι στο βαθμό εισδοχής και οι οποίες στα οικεία σχέδια υπηρεσίας καθορίζονται ως θέσεις πρώτου διορισμού και προαγωγής, ώστε οι θέσεις αυτές να καθοριστούν ως θέσεις πρώτου διορισμού μόνο και να καθίσταται ξεκάθαρο ότι πρόκειται για θέσεις στο βαθμό εισδοχής. Με βάση τα ίδια στοιχεία, η εν λόγω απόφαση λήφθηκε για σκοπούς συνέπειας προς την κυβερνητική πολιτική για αναστολή πλήρωσης των θέσεων στο βαθμό εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία, αλλά και για σκοπούς ίσης μεταχείρισης όλων των τμημάτων/υπηρεσιών της δημόσιας υπηρεσίας.

Παράλληλα, για σκοπούς εκσυγχρονισμού του πρώτου υπό αναφορά σχεδίου υπηρεσίας, προτείνεται η διεύρυνση των γλωσσικών απαιτήσεων σύμφωνα με την ακολουθούμενη τα τελευταία χρόνια γενική πολιτική,

έτσι ώστε, πέραν από την αγγλική γλώσσα, να είναι αποδεκτή και η πολύ καλή γνώση της γαλλικής ή της γερμανικής γλώσσας. Επιπρόσθετα, προστίθεται σημείωση σύμφωνα με την οποία οι υποψήφιοι που είναι κάτοχοι πανεπιστημιακού διπλώματος στη Μηχανική Επιστήμη απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι στον οικείο κλάδο του ΕΤΕΚ, σύμφωνα με τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας.

Σκοπός των δευτέρων υπό συζήτηση κανονισμών είναι η τροποποίηση των σχεδίων υπηρεσίας για τις θέσεις Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Ανώτερου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου και Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου Α΄, έτσι ώστε αυτά να συνάδουν με τις σημερινές απαιτήσεις της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου.

Ειδικότερα, με τους δεύτερους κανονισμούς προτείνονται οι πιο κάτω τροποποιήσεις:

1. Το σχέδιο υπηρεσίας για τη θέση Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου τροποποιείται ως ακολούθως:
 - α. Αφαιρείται από τα απαιτούμενα προσόντα η αναφορά σε δεκαετή τουλάχιστον μεταπτυχιακή πείρα σε υπεύθυνη θέση σε θέματα οικονομικής διαχείρισης και παραμένει μόνο η αναφορά σε δεκαετή τουλάχιστον μεταπτυχιακή πείρα σε θέματα εσωτερικού ή/και εξωτερικού ελέγχου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, το εν λόγω προσόν διαγράφηκε, δεδομένου ότι η οικονομική διαχείριση δεν αποτελεί αντικείμενο της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου.
 - β. Προστίθεται ως πλεονέκτημα, εκτός από τον τίτλο του Εγκεκριμένου Εσωτερικού Ελεγκτή (Certified Internal Auditor) που ήδη περιλαμβάνεται στο σχέδιο υπηρεσίας ως πλεονέκτημα, η κατοχή είτε μεταπτυχιακού διπλώματος στη Δημόσια Διοίκηση ή στη Διοίκηση Επιχειρήσεων είτε του τίτλου του Εγκεκριμένου Ελεγκτή Συστημάτων Πληροφορικής (Certified Information Systems Auditor).
 - γ. Προστίθεται σημείωση σύμφωνα με την οποία οι υποψήφιοι που είναι κάτοχοι πανεπιστημιακού διπλώματος στη Μηχανική Επιστήμη να απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι στον οικείο κλάδο του ΕΤΕΚ, σύμφωνα με τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας.
2. Το σχέδιο υπηρεσίας για τη θέση Ανώτερου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου τροποποιείται, ώστε να προστεθεί ως πλεονέκτημα, εκτός από τον τίτλο του Εγκεκριμένου Εσωτερικού Ελεγκτή (Certified Internal Auditor) που ήδη περιλαμβάνεται στο σχέδιο υπηρεσίας ως πλεονέκτημα, η κατοχή είτε μεταπτυχιακού διπλώματος στη Δημόσια Διοίκηση ή στη Διοίκηση Επιχειρήσεων είτε του τίτλου του Εγκεκριμένου Ελεγκτή Συστημάτων Πληροφορικής (Certified Information Systems Auditor).
3. Το σχέδιο υπηρεσίας για τη θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου Α΄ τροποποιείται με τη μετατροπή της από θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής σε θέση προαγωγής.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η εν λόγω τροποποίηση κατέστη αναγκαία για σκοπούς ίσης μεταχείρισης με άλλες ομοειδείς κατηγορίες προσωπικού στη δημόσια υπηρεσία, αφού η πάγια πρακτική προβλέπει ότι οι θέσεις στην κλίμακα Α11 καθορίζονται ως θέσεις προαγωγής. Με βάση τα ίδια στοιχεία, η θέση αυτή καθορίστηκε ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής, με στόχο να καταστεί δυνατή η στελέχωση της νεοσύστατης τότε Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου, ενώ αυτό δεν είναι πλέον αναγκαίο, αφού οι κάτοχοι της θέσης Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, θέση που αποτελεί το αμέσως κατώτερο επίπεδο, έχουν συμπληρώσει την απαιτούμενη πενταετή υπηρεσία για σκοπούς προαγωγής.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών.

Σημειώνεται ότι τα δύο κείμενα των κανονισμών έχουν ενοποιηθεί για καθαρά νομοτεχνικούς σκοπούς σε ενιαίο κείμενο κανονισμών με τον τίτλο «Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέσεις Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Ανώτερου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου Α΄ και Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015».

Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της έγκρισης των κανονισμών, όπως αυτοί ενοποιήθηκαν.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών υποβάλλει την παρούσα έκθεση στην ολομέλεια της Βουλής για τη λήψη τελικής απόφασης επί του ενοποιημένου κειμένου των κανονισμών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Φαίνεται για όλα αυτά έχει ετοιμαστεί ενιαίο κείμενο κανονισμών. Ο Δημοκρατικός Συναγερμός έχει τοποθετηθεί υπέρ και οι υπόλοιποι στην ολομέλεια.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής, παρακαλώ;

Όχι.

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση του ενιαίου κειμένου κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το ενιαίο κείμενο κανονισμών εγκρίνεται.

Το υπ' αριθμόν 10 θέμα είναι «Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας - Θέση Υγειονομικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Καταρτισμός σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Υγειονομικού Λειτουργού.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας - Θέση Υγειονομικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015»

Παρόντες:

Σωτήρης Σαμψών, πρόεδρος

Γιώργος Λουκαΐδης

Ρίκκος Ματπουριδής

Αντώνης Αντωνίου

Άριστος Δαμιανού

Φειδίας Σαρίκας

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 16 Σεπτεμβρίου 2015. Στην πρώτη συνεδρίαση κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της ΠΑΣΥΔΥ και του Κλάδου Υγειονομικών Υπηρεσιών της ΠΑΣΥΔΥ.

Σκοπός των υπό συζήτηση κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση τα άρθρα 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι ο καταρτισμός σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Υγειονομικού Λειτουργού.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, στον κρατικό προϋπολογισμό για το έτος 2009 συμπεριλήφθηκαν σαράντα δύο θέσεις Υγειονομικών Λειτουργών (Κλ. Α8-Α10-Α11) με στόχο την αναβάθμιση των υπηρετούντων πτυχιούχων Υγειονομικών Επιθεωρητών σε Υγειονομικούς Λειτουργούς. Με βάση τα ίδια στοιχεία, οι θέσεις αυτές καλύπτονται σήμερα με μόνιμο προσωπικό, χωρίς όμως να υπάρχει σχετικό σχέδιο υπηρεσίας, γι' αυτό και κρίθηκε σκόπιμη η κατάθεση των υπό αναφορά κανονισμών.

Κατά τη συζήτηση των προτεινόμενων κανονισμών, η εκπρόσωπος του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών ενημέρωσε την επιτροπή ότι το μόνιμο προσωπικό στις θέσεις αυτές εκτελεί τα καθήκοντά του χωρίς την ύπαρξη σχεδίου υπηρεσίας.

Ο εκπρόσωπος της ΠΑΣΥΔΥ ενημέρωσε περαιτέρω την επιτροπή ότι η μη ύπαρξη σχεδίου υπηρεσίας προκαλεί λειτουργικά προβλήματα στην υπηρεσία και εξέφρασε την άποψη ότι είναι απαραίτητη η έγκριση και εφαρμογή των προτεινόμενων κανονισμών.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών.

Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της έγκρισης των προτεινόμενων κανονισμών.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προτεινόμενων κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών υποβάλλει την παρούσα έκθεση στην ολομέλεια της Βουλής για τη λήψη τελικής απόφασης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Έχει τοποθετηθεί υπέρ ο Δημοκρατικός Συναγερμός, οι υπόλοιποι εδώ.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής; Όχι.

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 11 θέμα στην ημερήσια διάταξη αναβάλλεται.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές, σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Έλεγχος Ποιότητας, Προμήθειας και Τιμών) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.180-2015).	Υγείας	Υγείας
2. Ο περί της Συμφωνίας Συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της, αφενός, και της Ελβετικής Συνομοσπονδίας, αφετέρου, για τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα Δορυφορικής Πλοήγησης (Κυρωτικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.181-2015).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
3. Ο περί Παραγωγής και Εμπορίας της Βιομηχανικής Κάνναβης Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.182-2015).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
4. Ο περί της Ευρωπαϊκής Εντολής Προστασίας Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.183-2015).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
5. Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ελάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.052.053-2015).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
6. Οι περί Οικοδομών και Έργων Μηχανικών Κατασκευών (Ασφάλεια, Υγεία και Ευημερία) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.052.054-2015).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

- | | | | |
|----|--|--|--------------------------------|
| 7. | Έκθεση όσον αφορά την παραχώρηση εγκρίσεων που δόθηκαν από τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού προς την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου για το έτος 2014 Νόμου του 2014 [Ν.32(II)/2014] - μεταφορά περισσεύματος άρθρων και πιστώσεων για κάλυψη ελλείμματος άλλων άρθρων.
(Αρ. Φακ. 10.04.002.001). | Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού | Οικονομικών και Προϋπολογισμού |
| 8. | Έκθεση του Υπουργού Εσωτερικών, ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015, για την εκμίσθωση, ανταλλαγή ή παραχώρηση άδειας χρήσεως κρατικής γης, σύμφωνα με το άρθρο 18(2) του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου 74/88, όπως αυτή έχει εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο με την απόφαση αρ. 77.829, ημερομηνίας 12 Νοεμβρίου 2014.
(Αρ. Φακ. 06.03.003.001). | Εσωτερικών | Εσωτερικών |

Προτάσεις νόμου

Κατατέθηκαν από

Παραπέμπονται στις επιτροπές

- | | | | |
|----|--|--|--|
| 1. | Ο περί Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.02.056.104-2015). | Αντρέα Φακοντή
εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής ομάδας
ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες
Δυνάμεις | Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων |
| 2. | Ο περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.02.056.105-2015). | Γιώργο Πεردίκη, βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών | Οικονομικών και Προϋπολογισμού |
| 3. | Ο περί Συμβάσεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.02.056.106-2015). | Γιώργο Πεрдίκη, βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών | Νομικών |
| 4. | Ο περί Φόρων Κατανάλωσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.02.056.107-2015). | Αντώνη Αντωνίου
εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής ομάδας του
Δημοκρατικού Κόμματος | Συγκοινωνιών και Έργων |
| 5. | Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 6) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.02.056.108-2015). | Αντώνη Αντωνίου
εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής ομάδας του
Δημοκρατικού Κόμματος | Συγκοινωνιών και Έργων |
| 6. | Ο περί Ελέγχου των Γραφείων Κηδειών και Εγγραφής Λειτουργιών Κηδειών και Ταριχευτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.02.056.109-2015). | Μάριο Μαυρίδη
εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής
ομάδας του Δημοκρατικού
Συναγερμού | Εσωτερικών |

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.138, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Τη Δευτέρα 7 Σεπτεμβρίου 2015 ένα σύννεφο σκόνης κάλυψε ολόκληρη την Κύπρο. Το φαινόμενο της σκόνης διήρκεσε πέντε μέρες και προκάλεσε σειρά σοβαρών προβλημάτων. Ανησυχίες εκφράστηκαν για την πιθανή μεταφορά με τη σκόνη τοξικών ουσιών, ιών και μικροβίων από τα ανατολικά. Σχετική μελέτη είχε διεξαχθεί προ ετών από τη μονάδα του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ στην Κύπρο, η οποία ανέδειξε τους γενικότερους κινδύνους μεταφοράς τοξικών ουσιών, ιών και μικροβίων μαζί με τη σκόνη. Ο κίνδυνος αυτός επιδεινώνεται από το γεγονός ότι η σκόνη προήλθε από τη Συρία, όπου τα τελευταία χρόνια διεξάγεται ένας ανελέητος πόλεμος με τη χρήση όλων των μορφών όπλων και τύπων βόμβων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει υπόψη του τη μελέτη του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ και αν, ως εκ τούτου, θα προχωρήσει σε δειγματοληπτική ανάλυση της σκόνης που κάλυψε την Κύπρο για πέντε συνεχόμενες μέρες, ώστε να διερευνηθεί αν έχουν μεταφερθεί οποιεσδήποτε τοξικές ή μολυσματικές ουσίες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.139, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι στην επαρχία Πάφου υπάρχουν τουριστικά καταλύματα και ξενοδοχεία τα οποία, ενώ πληρούν το κριτήριο του υψόμετρου, π.χ. η κοινότητα Παναγιάς, δεν έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα του κοινωνικού τουρισμού, δηλαδή στο πρόγραμμα επιχορηγημένων διακοπών, πλην της γνωστής περίπτωσης της Δρούσειας.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πώς δικαιολογείται αυτή η κατάσταση.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.140, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Τη Δευτέρα 7 Σεπτεμβρίου 2015 ένα σύννεφο σκόνης κάλυψε ολόκληρη την Κύπρο. Το φαινόμενο της σκόνης διήρκεσε πέντε μέρες και προκάλεσε σειρά σοβαρών προβλημάτων. Ανησυχίες εκφράστηκαν για την πιθανή μεταφορά με τη σκόνη τοξικών ουσιών, ιών και μικροβίων από τα ανατολικά. Σχετική μελέτη είχε διεξαχθεί προ ετών από τη μονάδα του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ στην Κύπρο, η οποία ανέδειξε τους γενικότερους κινδύνους μεταφοράς τοξικών ουσιών, ιών και μικροβίων μαζί με τη σκόνη. Ο κίνδυνος αυτός επιδεινώνεται από το γεγονός ότι η σκόνη προήλθε από τη Συρία, όπου τα τελευταία χρόνια διεξάγεται ένας ανελέητος πόλεμος με τη χρήση όλων των μορφών όπλων και τύπων βόμβων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να δικαιολογήσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων γιατί το φαινόμενο δεν είχε προβλεφθεί έγκαιρα και στην έκτασή του από την αρμόδια Μετεωρολογική Υπηρεσία και να ενημερώσει αν λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα, ώστε σε παρόμοια περίπτωση στο μέλλον να υπάρξει έγκαιρη πρόβλεψη.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.141, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι ο Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου (ΣΤΕΚ) καταγγέλλει τις ποινικές διώξεις εναντίον ξενοδοχειακών μονάδων από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού (ΚΟΑ). Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε ο ΣΤΕΚ, οι εν λόγω ποινικές διώξεις είναι βεβιασμένες. Τα ξενοδοχεία, σύμφωνα με την ανακοίνωση, υποχρεούνται βάσει των κανονισμών του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού και της κείμενης νομοθεσίας να συγκροτούν και να λειτουργούν γυμναστήρια, ώστε να έχουν την απαιτούμενη κατάταξή τους. Σύμφωνα με τον ΚΟΑ, τα γυμναστήρια αυτά αποτελούν σχολές γυμναστικής (όπως αναφέρει η σχετική νομοθεσία που τα διέπει). Οι ξενοδόχοι φαίνεται να διαφωνούν και ισχυρίζονται ότι αυτά λειτουργούν για εξυπηρέτηση των πελατών τους χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση. Οι ξενοδόχοι ισχυρίζονται ότι οι μεγάλοι ξενοδοχειακοί όμιλοι και οι μεγάλοι οργανωτές ταξιδιών, οι οποίοι λειτουργούν με πολύ αυστηρά πρότυπα ασφάλειας και υγείας ανά το παγκόσμιο, δε ζητούν την υποχρεωτική παρουσία γυμναστή στο χώρο του γυμναστηρίου, από τη στιγμή που το ξενοδοχείο διαθέτει ασφάλιση για το χώρο και για τους πελάτες του. Από την άλλη, σε συνθήκες σκληρής ανεργίας η εργοδότηση νέων γυμναστών στα ξενοδοχεία θα αναβαθμίσει το τουριστικό προϊόν, τις προσφερόμενες υπηρεσίες και την προσφορά εργασίας.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για την άποψη των αρμόδιων υπηρεσιών αναφορικά με τη λειτουργία γυμναστηρίων σε ξενοδοχειακές μονάδες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.142, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων με ποιο τρόπο έχουν υιοθετηθεί στο κυπριακό δίκαιο οι ευρωπαϊκές που αφορούν θέματα πυροπροστασίας και με ποιο τρόπο εξασφαλίζεται η τήρησή τους στην επικράτεια της Κυπριακής Δημοκρατίας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.143, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι δεν έχει θεσμοθετηθεί ποτέ νομοθετικό πλαίσιο σε σχέση με θέματα πυροπροστασίας. Συγκεκριμένα, έχω ενημερωθεί πως είχαν καταβληθεί κάποιες προσπάθειες το 1985 και αργότερα το 2003, όμως ποτέ δεν κατατέθηκε οτιδήποτε στη Βουλή των Αντιπροσώπων για διαβούλευση και ψήφιση. Η τελευταία προσπάθεια, αντιλαμβανόμενοι, αφορά την ετοιμασία κώδικα πρακτικής πυροπροστασίας, που θα τεθεί υπό την ομπρέλα του περί Οδών και Οικοδομών Νόμου και κατ' επέκταση της αρμοδιότητας του Υπουργείου Εσωτερικών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων γιατί δεν τελεσφόρησε η κατάθεση του νομοσχεδίου με την ονομασία «Ο περί Πυροπροστασίας Νόμος του 2003» και οι συνακόλουθοι κανονισμοί του. Επιπλέον, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ετοιμασία του κώδικα πρακτικής πυροπροστασίας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.144, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Καλείται ο αρμόδιος υπουργός να μας ενημερώσει για τα ακόλουθα:

1. Πόσες εργοληπτικές εταιρείες (Α΄ Τάξης, Τεχνικά Έργα) έχουν εκτελέσει έργα οδοποιίας αξίας τουλάχιστον €4 εκατομ. τα τελευταία πέντε χρόνια (2010-2014); Παρακαλώ να παρατεθούν αναλυτικά.
2. Ποιες είναι αυτές οι εργοληπτικές εταιρείες;
3. Δεδομένων των περιοριστικών όρων που αναφέρονται σε κάποιες εκ των προκηρύξεων, όπως:
 - α. αριθμοδείκτης κυκλοφοριακής ρευστότητας (current ratio) κατά μέσο όρο τα έτη 2012, 2013 και 2014 τουλάχιστον ίσος με 1.1,
 - β. αριθμοδείκτης κάλυψης πληρωτέων τόκων (interest cover ratio) κατά μέσο όρο τα έτη 2012, 2013 και 2014 τουλάχιστον ίσος με 2,
 - γ. μέσος όρος γενικού κύκλου εργασιών τα έτη 2012, 2013 και 2014 ίσος τουλάχιστον με €6 εκατομ.
 - δ. συμπλήρωση τουλάχιστον ενός έργου οδοποιίας αξίας τουλάχιστον €4 εκατομ. ευρώ τα τελευταία πέντε χρόνια,

δε θεωρείτε ότι ένεκα συνθηκών οικονομίας, καθώς και περιορισμένου αριθμού έργων για τα οποία προκηρύσσονται διαγωνισμοί, περιορίζεται η ευρύτητα συμμετοχής στο πλαίσιο υγιούς ανταγωνισμού; Δε θα έπρεπε και οι 25/27 εργοληπτικές εταιρείες που κατέχουν άδεια Τάξης Α΄ να μπορούν να συμμετέχουν σε αυτούς τους διαγωνισμούς;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.145, ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Τη Δευτέρα 7 Σεπτεμβρίου 2015 ένα σύννεφο σκόνης κάλυψε ολόκληρη την Κύπρο. Το φαινόμενο της σκόνης διήρκεσε πέντε μέρες και προκάλεσε σειρά σοβαρών προβλημάτων. Κατά τη διάρκεια των ημερών αυτών έχω δεχθεί καταγγελίες ότι δεν παρασχεθήκαν στους εργαζομένους σε ανοιχτούς χώρους τα στοιχειώδη για την προσωπική τους προστασία, όπως μάσκα και γυαλιά, ώστε να προστατευτούν από το φαινόμενο της σκόνης. Φαίνεται να υπάρχει νομοθετικό κενό στην έκδοση διατάγματος για διακοπή της οποιασδήποτε εργασίας σε εξωτερικό χώρο από το Υπουργείο Πρόνοιας, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αφού δεν υπάρχει καμία πρόνοια για τα υψηλά επίπεδα σκόνης. Φαίνεται να υπάρχει πρόνοια μόνο για τις συνθήκες καύσωνα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να προχωρήσει με την κατάθεση νομοσχεδίου, έτσι ώστε να καλυφθεί το νομοθετικό κενό που υπάρχει όσον αφορά τη λήψη έκτακτων μέτρων σε περιπτώσεις περιστατικών ατμοσφαιρικής ρύπανσης (σκόνη, όζον κ.ο.κ.)»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.146, ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στην κοινότητα Φύτη της επαρχίας Πάφου, ενημερώθηκα για το αίτημα των κατοίκων για επαναφορά του σχεδίου επιχορήγησης απόκτησης κατοικίας από νεαρά ζευγάρια σε κοινότητες κάτω των 200 κατοίκων.

Το σχέδιο αυτό θα ενθαρρύνει την κατοίκηση νεαρών ζευγαριών στην ύπαιθρο και θα συμβάλει θετικά στη συγκράτηση της αστυφιλίας και στην παραμονή των νέων της Κύπρου στην ύπαιθρο.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προτίθεται να επαναφέρει το εν λόγω σχέδιο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.147, ημερομηνίας 21^{ης} Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στις κοινότητες Φύτη, Λάσα, Δρύμου και Δρυινιά της επαρχίας Πάφου, ενημερώθηκα για το αίτημα των κατοίκων για επαναφορά του σχεδίου επιδότησης του πετρελαίου θέρμανσης.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προτίθεται να επαναφέρει το εν λόγω σχέδιο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.148, ημερομηνίας 21^{ης} Σεπτεμβρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Στέλλας Μισιαούλη Δημητρίου

«Μας ανησυχεί ιδιαίτερα το τεράστιο μέγεθος της λίστας αναμονής για υποβολή σε μαγνητική τομογραφία (MRI) στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας (12 000, σύμφωνα με δημοσιεύματα στον τύπο) και η ταλαιπωρία που υφίστανται οι ασθενείς καθημερινά, αλλά και οι ίδιοι οι λειτουργοί Υγείας που εργάζονται στο αρμόδιο τμήμα. Θέλουμε να μας ενημερώσει ο αρμόδιος υπουργός για το ποια μέτρα λαμβάνονται προς αντιμετώπιση του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί, δεδομένων και των δηλώσεων του προέδρου του Κλάδου Τεχνολόγων Ακτινολόγων και Τεχνολόγων Ακτινοθεραπευτών, Φυσιοθεραπευτών, Εργοθεραπευτών και Πυρηνικής Ιατρικής, ότι θα κοστίσει πιο φθηνά η διεξαγωγή των MRI στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας παρά η αγορά σχετικών υπηρεσιών από τον ιδιωτικό τομέα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.149, ημερομηνίας 22 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Έχει παρατηρηθεί ότι τα κτήρια του Επαρχιακού Κτηνιατρικού Γραφείου Αμμοχώστου στην Ορμίδα χρειάζονται άμεση επιδιόρθωση.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προγραμματίζεται επιδιόρθωση ή, εφόσον κριθεί απαραίτητο, κατεδάφιση και εκ νέου ανέγερσή τους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.150, ημερομηνίας 22 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Έχει παρατηρηθεί ότι η πρακτική εξάσκηση που γίνεται για ένα εξάμηνο από τεταρτοετής φοιτητές του Τμήματος Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου μπορεί να υλοποιηθεί μόνο σε δημόσια σχολεία της Λευκωσίας και σε επιλεγμένα σχολεία της Λάρνακας. Αυτό φαίνεται να δυσκολεύει τους φοιτητές των άλλων επαρχιών.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους για τους οποίους δεν μπορούν οι φοιτητές να ασκούν την πρακτική τους και σε σχολεία άλλων επαρχιών, κατά πόσο προτίθεται να προχωρήσει σε αλλαγή της εν λόγω πολιτικής, ώστε να συμπεριληφθούν και σχολεία άλλων επαρχιών, για να γίνεται η πρακτική άσκηση και, εάν ναι, τότε υπολογίζεται να γίνει η εν λόγω αλλαγή.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.151, ημερομηνίας 22 Σεπτεμβρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να απαντήσει πόσα κτίρια από αυτά που ενοικιάζονται από το κράτος για τη στέγαση κυβερνητικών οργανισμών και τμημάτων δεν έχουν τελική έγκριση. Όταν στον κάθε πολίτη επιβάλλεται η απόκτηση τελικής έγκρισης, δε θα έπρεπε το ίδιο το κράτος σε συμφωνίες που υπογράφει για ενοίκια εκατομμυρίων να επιβεβαιώνει πριν την υπογραφή συμβολαίων ότι όλα γίνονται σύμφωνα με τους νόμους του κράτους και να ζητείται από τον ιδιοκτήτη η τελική έγκριση; Τι διορθωτικά μέτρα λαμβάνει σχετικά ο Φορέας Στέγασης Κρατικών Υπηρεσιών;»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

Απάντηση ημερομηνίας 21^{ης} Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.214, ημερομηνίας 29 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.214, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, με την οποία ζητούσατε να πληροφορηθείτε κατά πόσο διεξάγονται υγειονομικοί έλεγχοι στις καντίνες κατά μήκος διαφόρων οδών και λεωφόρων που πωλούν φαγητά τύπου σνακ και καφέδες και κατά πόσο εξασφαλίζονται άδειες για τη λειτουργία των εν λόγω καντινών και ποιες άδειες απαιτούνται και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

2. Σύμφωνα με τους περί Κοινοτήτων Νόμους και τους υπό αυτούς Κανονισμούς απαγορεύεται η πλανοδιοπώληση αγαθών χωρίς να έχει εξασφαλιστεί εκ των προτέρων άδεια από την οικεία Αρχή Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
3. Στην περίπτωση που η πλανοδιοπώληση αφορά τρόφιμα, εκτός από την άδεια πλανοδιοπώλησης, οι πλανόδιοι πωλητές είναι υπόχρεοι να υποβάλουν πριν την έναρξη λειτουργίας της επιχείρησής τους, αίτηση για καταχώριση στο μητρώο επιχειρήσεων τροφίμων που τηρεί ο Διευθυντής Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας, γνωστοποιώντας με τον τρόπο αυτό στην αρμόδια Αρχή Ελέγχου ότι προβαίνουν στην πώληση τροφίμων. Στόχος των Υγειονομικών Υπηρεσιών είναι να τυγχάνουν τακτικού ελέγχου όλοι οι πλανόδιοι πωλητές τροφίμων ώστε να διασφαλίζονται τα συμφέροντα και η υγεία των καταναλωτών.
4. Ο Αν. Προϊστάμενος των Υγειονομικών Υπηρεσιών, με επιστολή του ημερ. 15.01.2015, έχει ενημερώσει την Ένωση Κοινοτήτων όπως, όταν εντοπίζονται πλανόδιοι πωλητές τροφίμων οι οποίοι δεν κατέχουν άδεια λειτουργίας από τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης και δεν πληρούν τις απαιτήσεις της νομοθεσίας τροφίμων, να λαμβάνονται αυστηρά μέτρα επιβολής εναντίον τους, ταυτόχρονα από τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τις Υγειονομικές Υπηρεσίες. Για τον σκοπό αυτό, απαραίτητο είναι όπως όταν εντοπίζονται παραβάσεις, να γίνεται άμεση αλληλοενημέρωση μεταξύ της οικείας Αρχής Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του οικείου Επαρχιακού Γραφείου των Υγειονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας ή των Υγειονομικών Υπηρεσιών του Δήμου.
5. Όσον αφορά περιστασιακούς πωλητές τροφίμων, οι οποίοι εκθέτουν προς πώληση διάφορα τρόφιμα πάνω σε πάγκους και με πρόχειρη στέγαση ή σκίαση σε υπαίθριους χώρους, έχουν δοθεί οδηγίες από τον Αν. Προϊστάμενο των Υγειονομικών Υπηρεσιών για συντονισμένα αυστηρά μέτρα επιβολής εναντίον των πωλητών που δε συμμορφώνονται με τη νομοθεσία τροφίμων και τις σχετικές διατάξεις των περί Κοινοτήτων Νόμων και των υπό αυτών Κανονισμών.
6. Επιπρόσθετα, όπως έχουμε πληροφορηθεί από τον Αν. Γραμματέα της Ένωσης Δήμων, στο Δήμο Λευκωσίας, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου, η πλανοδιοπώληση απαγορεύεται στα δημοτικά όρια του Δήμου και για το σκοπό αυτό δεν εκδίδονται άδειες πλανοδιοπώλησης. Το ίδιο γίνεται και στο Δήμο Έγκωμης. Η πλανοδιοπώληση ελέγχεται από το Τμήμα Τροχονόμων των εν λόγω Δήμων και η επιβολή γίνεται με εξώδικη ρύθμιση. Στους Δήμους, οι κινητές καντίνες ελέγχονται υγειονομικά από τους αρμόδιους υγειονομικούς επιθεωρητές για τήρηση των περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) Νόμων 1996-2011 και των Κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 882/2004 και 853/2004 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 και καταχωρούνται στο μητρώο του Διευθυντή Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας.
7. Στην περίπτωση του Δήμου Λάρνακας, από αδειούχους πλανοδιοπώλες μία φορά το χρόνο λαμβάνονται εκ περιτροπής δείγματα, τα οποία στέλνονται στο Γενικό Χημείο του Κράτους για μικροβιολογική ανάλυση. Για όσους παράνομους παρουσιάζονται περιοδικά, εκδίδονται εξώδικα πρόστιμα και ταυτόχρονα μέχρι να αποχωρήσουν, ελέγχονται για την υγειονομική τους κατάσταση.
8. Στο Δήμο Αγίου Αθανασίου διενεργούνται τρεις υγειονομικοί έλεγχοι το χρόνο και λαμβάνονται δείγματα ελέγχου. Στο Δήμο Στροβόλου, η αδειοδότηση τέτοιων μονάδων γίνεται με βάση τις πρόνοιες του περί Δήμων Νόμου, Ν.111/85 όπως έχει τροποποιηθεί [Άρθρο 84(ιζ), νοουμένου ότι πληρούνται οι "Όροι για έκδοση άδειας παρασκευής ή/και πώλησης τροφίμων, σκηνές πανηγυριών και περιπτώσεις σε αγορές"] που εγκρίθηκαν από το Δημοτικό Συμβούλιο Στροβόλου στις 28/4/2014.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.262, ημερομηνίας 17 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αίτημα του Πανεπιστημίου Κύπρου για αξιοποίηση κρατικής γης στην περιοχή της Στέγης Αγίου Χαραλάμπους στις Αλυκές Λάρνακας

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 18/11/2014, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του βουλευτή Εκλογικής Περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου (Αρ. Πρότασης 884/2015) ημερομηνίας 14/7/2015, πριν τη λήψη της τελικής απόφασης για την αξιοποίηση της περιοχής της Στέγης Αγίου Χαραλάμπους στις Αλυκές Λάρνακας για τη δημιουργία Ινστιτούτου Υδρογονανθράκων θα ακολουθηθούν πιστά όλες οι διαδικασίες για την εξασφάλιση των απαιτούμενων εγκρίσεων και αδειών.

Κατά την εξέταση της αίτησης για χορήγηση πολεοδομικής άδειας θα απαιτηθεί και η υποβολή Μελέτης Δέουσας Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον, και η Περιβαλλοντική Αρχή με τη Γνωμάτευσή της θα αποφανθεί αν θα δώσει έγκριση για υλοποίηση του έργου και με ποιους όρους.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω του χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 21^{ης} Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.444, ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.444, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας ημερομηνίας 20.02.2015 και σας πληροφορώ για τα ακόλουθα:

2. Η σχετική νομοθεσία που καθορίζει τη διαχείριση νεκρών ζώων είναι ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός (ΕΚ) 1069/2009, περί υγειονομικών κανόνων για ζωικά υποπροϊόντα και παράγωγα προϊόντα που δεν προορίζονται για κατανάλωση, ο οποίος καταργεί τον προγενέστερο κανονισμό (ΕΚ) 1774/2002 και ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 142/2011 για την εφαρμογή του 1069/2009.
3. Υπεύθυνο τμήμα για την εφαρμογή του κανονισμού για τα ζωικά υποπροϊόντα, συμπεριλαμβανομένων και των ζωικών αποβλήτων, είναι οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες. Τα ζωικά υποπροϊόντα κατηγοριοποιούνται ανάλογα με το βαθμό επικινδυνότητας και εάν είναι απόβλητα, απορρίπτονται μέσω αποτέφρωσης σε αδειοδοτημένη μονάδα διαχείρισης, ή σε ειδικές περιπτώσεις που προβλέπονται από τον εν λόγω κανονισμό, μέσω καύσης ή μέσω επιτόπου ταφής. Στην Κύπρο λειτουργεί μόνο μια αδειοδοτημένη μονάδα για αποτέφρωση νεκρών ζώων η "Sigan Management ltd", που βρίσκεται στην περιοχή του Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου. Από ό,τι γνωρίζουμε, οι Δήμοι της ευρύτερης Λευκωσίας μαζεύουν τα νεκρά ζώα σε συγκεκριμένο σημείο εκτός πόλεως, για καθημερινή παραλαβή και αποτέφρωση από τη "Sigan Management ltd".
4. Όσον αφορά για την υπεύθυνη Αρχή για τη συλλογή των νεκρών ζώων από το οδικό δίκτυο, για τους αστικούς δρόμους είναι οι τοπικές αρχές (Δήμοι και κοινότητες), ενώ για τους αυτοκινητόδρομους και υπεραστικούς δρόμους είναι το Τμήμα Δημοσίων Έργων.»

Απάντηση ημερομηνίας 21^{ης} Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.522, ημερομηνίας 14 Απριλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.522, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας, κ. Γιώργο Περδίκη, και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 29.05.2015 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

2. Το Υπουργείο Εσωτερικών, στη βάση Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 50.397 και ημερ. 08.10.1999, παραχωρεί ετήσια χορηγία στο Κοινοτικό Συμβούλιο Πύλας ανάλογη με το πραγματικό κόστος των υπηρεσιών που προσφέρει προς τους Τ/Κ κατοίκους της Κοινότητας, για το οποίο δε θα έχει εισπραχθεί το σχετικό τέλος ή δικαίωμα.
3. Η χορηγία αυτή περιλαμβάνεται με ξεχωριστή πρόνοια στον Προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών και καλύπτει το κόστος των υπηρεσιών (αποκομιδή σκουβάλων και παροχή κοινοτικών υπηρεσιών μόνο) που παρείχε το Κοινοτικό Συμβούλιο Πύλας στους Τ/Κ κατοίκους της Κοινότητας κατά την προηγούμενη χρονιά, μετά από σχετική κατάσταση που διαβιβάζει το Κοινοτικό Συμβούλιο στο Υπουργείο Εσωτερικών. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι κατά το 2014 παραχωρήθηκε στο Κοινοτικό Συμβούλιο Πύλας το ποσό των €102.000 για τον πιο πάνω σκοπό, ενώ ανάλογο ποσό έχει περιληφθεί και στον Προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών για το 2015.
4. Τέλος, όσον αφορά στο θέμα της κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος από τους Τ/Κ κατοίκους της Πύλας, πληροφορείστε ότι το θέμα άπτεται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.559, ημερομηνίας 12 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αιτιολογημένη Γνώμη από την ΕΕ για το Αναπτυξιακό Έργο στην περιοχή της Λίμνης Πόλης Χρυσοχούς

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 18.05.2015, σε σχέση με την ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Τόσο στην προειδοποιητική επιστολή, όσο και στην αιτιολογημένη γνώμη η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ισχυρίζεται ότι δεν έχει διεξαχθεί κατάλληλη δέουσα εκτίμηση και όχι ότι δεν έχει διεξαχθεί καμία δέουσα εκτίμηση των επιπτώσεων του εν λόγω έργου στην περιοχή του Δικτύου Natura 2000 "Πόλις-Γιαλιά". Η διευκρίνιση αυτή είναι σημαντική, αφού τα αρμόδια Τμήματα του Υπουργείου είχαν ακολουθήσει τόσο τις διαδικασίες που καθορίζει η νομοθεσία σε τέτοιες περιπτώσεις, όσο και την ουσία της δέουσας εκτίμησης. Εντούτοις, η ΕΕ κρίνει ότι οι μελέτες και τα στοιχεία που υποβλήθηκαν και εξετάστηκαν

παρουσιάζουν σημαντικές ελλείψεις και ότι συνεπώς δεν έχουν εφαρμοστεί ορθά οι πρόνοιες του άρθρου 6, παράγραφος 3 της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ.

- (β) Η Δημοκρατία έχει απαντήσει στην αιτιολογημένη γνώμη στις 30.6.2015 και έχει ενημερώσει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι θα προχωρήσει σε αξιολόγηση συμπληρωματικής μελέτης δέουσας εκτίμησης, με στόχο την επανεξέταση των επιπτώσεων του έργου στην περιοχή του Δικτύου Natura 2000 και στα προστατευτέα αντικείμενα αυτής. Η συμπληρωματική δέουσα εκτίμηση θα υποβληθεί και αξιολογηθεί και τα αποτελέσματα αυτής θα είναι δεσμευτικά ως προς τους όρους αδειοδότησης του εν λόγω έργου, με στόχο την πλήρη εφαρμογή των νομοθεσιών. Τα αποτελέσματα θα κοινοποιηθούν στην Επιτροπή τέλος Οκτωβρίου 2015. Μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η Δημοκρατία έχει δεσμευτεί ότι δεν θα ξεκινήσουν τα έργα υλοποίησης του έργου. Ούτως ή άλλως εκκρεμούν οι σχετικές άδειες οικοδομής.

Σας διαβεβαιώνω ότι το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος θα προχωρήσει στις κατάλληλες δράσεις και μέτρα για την προστασία και διαχείριση του Τόπου Κοινοτικής Σημασίας "Πόλις-Γιαλιά" του Δικτύου Natura 2000.

Με την ευκαιρία αυτή, θα ήθελα να σας διαβιβάσω τους θερμούς μου χαιρετισμούς.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.561, ημερομηνίας 12 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 17.7.2015, σε σχέση με την ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη με Αρ. 23.06.010.04.561 και σας πληροφορώ ότι στα πλαίσια εξέτασης προφορικής καταγγελίας από πολίτη, τον Ιούλιο του 2010, για παράνομη απόρριψη στερεών αποβλήτων σε τεμάχια (περιοχή Μαραθόβουνος/παλαιός δρόμος Στρουμπί-Κάθηκα, πρώην χωματερή απόρριψης σταφυλιών) στα σύνορα των κοινοτήτων Στρουμπιού και Κάθηκα, επιθεωρητές του Τμήματος Περιβάλλοντος διενήργησαν επιτόπια επίσκεψη και διαπίστωσαν παράνομη απόρριψη στερεών αποβλήτων περιλαμβανομένων κλαδεμάτων, αποβλήτων εκσκαφών κατασκευών και κατεδαφίσεων, ξύλων, παλιών επίπλων, ηλεκτρικών συσκευών, απορρίμματα κ.ά.

Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω στάληκε, στις 23.7.10, επιστολή στους Πρόεδρους των Κοινοτικών Συμβουλίων Στρουμπιού και Κάθηκα όπως στα πλαίσια εφαρμογής των νομοθεσιών που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες τους, μεριμνήσουν άμεσα για τον καθαρισμό και την αποκατάσταση της περιοχής και λάβουν τα απαιτούμενα μέτρα ώστε να τερματιστεί η παράνομη απόρριψη. Η εν λόγω επιστολή κοινοποιήθηκε στον Γενικό Διευθυντή Υπουργείου Εσωτερικών και Έπαρχο Πάφου.

Στα πλαίσια επιστολής του Κοινοτικού Συμβουλίου Στρουμπιού με ημερομηνία 17.6.2011 για απόρριψη απορριμμάτων στην περιοχή Μαραθόβουνος, προς διάφορους αποδέκτες, αυτή προωθήθηκε στις 9.8.2011 στο Γενικό Διευθυντή Υπουργείου Εσωτερικών για πρόσθετο χειρισμό λόγω αρμοδιότητας.

Σε πρόσφατη επιτόπια επίσκεψη 30/6/2015 στο χώρο από Επιθεωρητές του Τμήματος Περιβάλλοντος, διαπιστώθηκε η ύπαρξη στερεών αποβλήτων (κλαδεμάτων, αποβλήτων εκσκαφών κατασκευών και κατεδαφίσεων), σαφώς μικρότερης της έκτασης και ποσότητας που παρατηρήθηκε το 2010. Σημειώνεται, επίσης, ότι δεν παρατηρήθηκε η ύπαρξη απαγορευτικών πινακίδων απόρριψης αποβλήτων.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.618, ημερομηνίας 9 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Περιβαλλοντικές Επιπτώσεις από την δημιουργία του Lanitis Farm Golf, στις κοινότητες Τσερκέζ Τσιφλίκ και Ανώματος

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 15.6.2015, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το υπό αναφορά έργο εμπίπτει στις πρόνοιες των Περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον Νόμων του 2005 έως 2014, βάσει των οποίων απαιτείται η συμπλήρωση και αξιολόγηση Μελέτης Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (ΜΕΕΠ). Η ΜΕΕΠ που υποβλήθηκε από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως εξετάστηκε από την Επιτροπή Εκτίμησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και η σχετική περιβαλλοντική γνωμάτευση εκδόθηκε στις 16/09/2011. Η αρμόδια αρχή για την αδειοδότηση του έργου είναι το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως.

Για την προστασία και διαχείριση της τοπικής βιοποικιλότητας και του γειτνιάζοντος υδροβιότοπου τέθηκαν σχετικοί όροι στην Περιβαλλοντική Γνωμάτευση. Στους όρους αυτούς περιλαμβάνεται και υποβολή σχεδίου για τη διαχείριση της χλωρίδας και πανίδας της περιοχής, όπως και η προστασία, κατά το δυνατόν, των κυπαρισσιών και εσπεριδοειδών που απαντώνται στην περιοχή. Σημειώνεται ότι τα εσπεριδοειδή τα οποία έχουν αποκοπεί δεν ενέπιπταν εντός της περιοχής προστασίας του υδροβιότοπου, αλλά βρίσκονταν στην

ιδιωτική έκταση η οποία βάσει και της υποβληθείσας Περιβαλλοντικής Μελέτης, θα χρησιμοποιηθεί για την κατασκευή του γηπέδου γκολφ.

Σημειώνεται επίσης ότι, το Τμήμα Περιβάλλοντος προτίθεται σύντομα (και εφόσον αρχίσουν οι κατασκευαστικές εργασίες του έργου), να προχωρήσει σε έλεγχο όλων των περιβαλλοντικών όρων που έχουν υιοθετηθεί στην Πολεοδομική Άδεια του υπό αναφορά έργου, με βάση τους περί Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμους του 2005 έως 2014.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.624, ημερομηνίας 12 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Καθαρισμός Αλυκής Λάρνακας

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 24 Ιουνίου 2015, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Μετά τη μεγάλη πυρκαγιά που εκδηλώθηκε εντός της περιοχής των Αλυκών Λάρνακας, πραγματοποιήθηκε συνάντηση στα γραφεία του Δήμου Λάρνακας και επιτόπου επίσκεψη στο σημείο όπου έγινε η πυρκαγιά με όλους τους αρμόδιους φορείς (Δήμο Λάρνακας, Πυροσβεστική Υπηρεσία, Τμήμα Περιβάλλοντος, Τμήμα Δασών, Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας), με στόχο τη λήψη μέτρων για αντιμετώπιση παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον.

Κατά την επιτόπια συνάντηση διαφάνηκε ότι για να μπορούν τα οχήματα της πυροσβεστικής να έχουν πρόσβαση στον προστατευόμενο χώρο των Αλυκών θα πρέπει να διαπλατυνθεί το υφιστάμενο μονοπάτι περίπου τρία μέτρα. Η λύση αυτή φαίνεται να είναι η πιο ανώδυνη και με τις λιγότερες επιπτώσεις στο οικοσύστημα της Αλυκής Λάρνακας. Ήδη ο χώρος κατά μήκος του μονοπατιού και από τις δύο μεριές καθαρίζεται σε τακτά χρονικά διαστήματα από τους καλαμιώνες και άλλη βλάστηση, όπως επίσης γίνονται και επιλεκτικές κλαδεύσεις.

Οποιαδήποτε εργασία λαμβάνει χώρα εντός της Αλυκής θα γίνεται με τη σύμφωνη γνώμη του Τμήματος Περιβάλλοντος, που έχει και την ευθύνη διαχείρισής της.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.628, ημερομηνίας 15 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.638, ημερομηνίας 18 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Κατασκευή και λειτουργία εργοστασίου επεξεργασίας χρυσού στη Β΄ Βιομηχανική Περιοχή Αραδίππου

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 25.6.2015, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη πληροφορώ τα ακόλουθα:

Η Συμβουλευτική Επιτροπή Βιομηχανικών Περιοχών Λάρνακας, στην οποία συμμετέχει εκπρόσωπος του Τμήματος Περιβάλλοντος, εξέτασε αίτηση της εταιρείας ALMORICO LTD για την εκμίσθωση χώρου με σκοπό την εγκατάσταση βιομηχανίας επεξεργασίας χρυσού. Τα μέλη της Επιτροπής, αφού μελέτησαν το θέμα, εισηγήθηκαν στον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού να γίνει προσφορά του τεμαχίου με τους ακόλουθους όρους: (α) να εκπονηθεί Μελέτη Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (ΜΕΕΠ) και (β) η εκμίσθωση να γίνει μόνο εάν εξασφαλισθεί θετική Περιβαλλοντική Γνωμάτευση και θετικές απόψεις από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας. Επίσης αποφασίστηκε όπως στην επιστολή προσφοράς του τεμαχίου στον αιτητή να τονίζεται ότι δεν θα υπογραφεί Σύμβαση Μίσθωσης και ούτε θα υπάρχει δικαίωμα επέμβασης στο προσφερόμενο οικόπεδο πριν την εξασφάλιση Άδειας Οικοδομής.

Μέσα στα πιο πάνω πλαίσια, το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού με επιστολή του ημερομηνίας 14.4.2015 απέστειλε στην Περιβαλλοντική Αρχή Μελέτη Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον για αξιολόγηση.

Η Περιβαλλοντική Αρχή μελέτησε το κείμενο της ΜΕΕΠ σε δύο συνεδριάσεις στις 16.6.2015 και στις 7.7.2015. Τα πλείστα μέλη της Επιτροπής τοποθετήθηκαν θετικά στην υλοποίηση του έργου, νοουμένου ότι θα

τεθούν όροι για την ασφαλή λειτουργία του εργοστασίου, την πρόληψη διαρροής χημικών ουσιών και πρόκλησης πυρκαγιάς.

Η Περιβαλλοντική Αρχή δεν έχει ακόμα εκδώσει τη σχετική Γνωμάτευση, καθώς μελετά όλα τα στοιχεία που υποβλήθηκαν και διαβουλεύεται με τα εμπλεκόμενα Τμήματα για τη θέσπιση όρων. Η τελική Απόφαση της Περιβαλλοντικής Αρχής θα γνωστοποιηθεί στο Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 21^{ης} Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.640, ημερομηνίας 19 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Ευγένιου Χαμπουλλά

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με ημερομηνία 26/6/2015, αναφορικά με το πιο πάνω ερώτημα και σας αναφέρω τα ακόλουθα, σύμφωνα με σχετική πληροφόρηση που πήραμε στις 27/7/2015 και 14/8/2015 από την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ):

- i. Οι χώροι αθλητικών δραστηριοτήτων κατατάσσονται κάτω από τους Εμπορικούς Πελάτες της ΑΗΚ και κατά συνέπεια χρεώνονται με τις αντίστοιχες Εμπορικές Διατιμήσεις.
- ii. Οι τρέχουσες Διατιμήσεις της ΑΗΚ εγκρίθηκαν από τη Βουλή των Αντιπροσώπων το 2002 (Κ.Δ.Π. 546/2002) και ακολούθως υιοθετήθηκαν και εγκρίθηκαν από τη ΡΑΕΚ με την σύσταση της το 2004 με βάση το Νόμο 122(Ι)/2003.
- iii. Ανάλογα με το φορτίο της εγκατάστασης και την Τάση σύνδεσης της εγκατάστασης στο σύστημα της ΑΗΚ, ο πελάτης μπορεί να επιλέξει μια από τις Εμπορικές Διατιμήσεις. Ειδικότερα για εγκαταστάσεις στην:
 - Χαμηλή Τάση και με φορτίο που δεν ξεπερνά τα 70 kVA, ο πελάτης μπορεί να επιλέξει μια από τις Διατιμήσεις με κώδικα 15, 16 ή 17.
 - Χαμηλή Τάση που το φορτίο ξεπερνά τα 70 kVA, ο πελάτης μπορεί να επιλέξει μια από τις Διατιμήσεις με κώδικα 60, 61 ή 62.
 - Μέση Τάση και φορτίο λιγότερο των 1000 kVA, ο πελάτης μπορεί να επιλέξει μια από τις Διατιμήσεις με κώδικα 63 ή 64.
 - Μέση Τάση και με φορτίο ίσο ή μεγαλύτερο από 1000 kVA, ο πελάτης κατατάσσεται στη Διατίμηση με κώδικα 66.
- iv. Επιπρόσθετα, στις Εμπορικές Διατιμήσεις υπάρχει ειδική πρόνοια, για όσα γήπεδα είναι εγκεκριμένα από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού και έχουν επιλέξει μια από τις Διατιμήσεις με κώδικα 60 ή 64, όπως γίνεται μείωση της χρέωσης της Μέγιστης Ζήτησης κατά 75% νοουμένου ότι η μηνιαία κατανάλωση δεν ξεπερνά τις 25.000 kWh.
- v. Για εύκολη αναφορά, επισυνάπτεται στο Παράρτημα 1 το έντυπο με όλες τις Εμπορικές Διατιμήσεις.
2. Αναφορικά με την παράκληση του έντιμου κ. Βουλευτή όπως του αποσταλούν καταστάσεις λογαριασμών των τελευταίων δεκαπέντε χρόνων για συγκεκριμένα γήπεδα, η ΑΗΚ μας απέστειλε τις ετήσιες καταστάσεις για την περίοδο 2009 μέχρι 2014, οι οποίες επισυνάπτονται στο Παράρτημα 2. Επιπρόσθετα η ΑΗΚ μας πληροφόρησε ότι δεν διατηρεί στατιστικά στοιχεία σε ηλεκτρονική μορφή για περιόδους πριν το 2009.
3. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για να σας δώσουμε οποιεσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες ή διευκρινήσεις χρειαστείτε σχετικά με τα πιο πάνω.
4. Παρακαλώ τα στοιχεία που αφορούν λογαριασμούς ηλεκτρισμού ιδιωτικών επιχειρήσεων να τύχουν χειρισμού ως εμπιστευτικά.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα, που περιέχουν εμπιστευτικές πληροφορίες, έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 21^{ης} Σεπτεμβρίου 2015 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.651, ημερομηνίας 25 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Νίκου Κουτσού

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας ενημερώσω για τα ακόλουθα:

2. Κατά την περίοδο 2008-2014 το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων έχει υλοποιήσει σειρά έργων και σχεδίων για την υποστήριξη των Ατόμων με Αναπηρία που είχαν συγχρηματοδοτηθεί από την Ε.Ε. Το ποσοστό συγχρηματοδότησης, το ποσό που δαπανήθηκε ανά έτος και η περιγραφή των εν λόγω δράσεων παρουσιάζονται κατά αρμόδιο Τμήμα πιο κάτω.

Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρία

3. Στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Απασχόληση, Ανθρώπινο Κεφάλαιο και Κοινωνική Συνοχή» 2007-2013 εντάχθηκε και υλοποιήθηκε το έργο για την Εφαρμογή στην Κύπρο ενός Νέου Συστήματος Αξιολόγησης της Αναπηρίας και Λειτουργικότητας, με συνολικό προϋπολογισμό ύψους €1,8 εκ, για όλη την περίοδο υλοποίησης του μέχρι τον Δεκέμβριο 2014. Το έργο συγχρηματοδοτήθηκε κατά 70% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

2010	419.002
2011	398.199
2012	303.382
2013	362.020
2014	<u>383.548</u>
	1.866.151

4. Στα πλαίσια του πιο πάνω έργου λειτούργησε από το Δεκέμβριο 2013 το πρώτο Κέντρο Αξιολόγησης Αναπηρίας (ΚΑΑ) στη Λευκωσία, διαθέτοντας μια σύγχρονη και προσβάσιμη υποδομή και εξοπλισμό, ένα έγκριτο επιστημονικό υπόβαθρο και ένα δίκτυο ειδικά εκπαιδευμένων συνεργατών αξιολογητών ιατρών και επαγγελματιών αποκατάστασης με αγορά υπηρεσιών.
5. Η επέκταση του έργου με τη λειτουργία δύο πρόσθετων Κέντρων Αξιολόγησης Αναπηρίας στη Λεμεσό και τη Λάρνακα έχει ενταχθεί στα έργα της νέας προγραμματικής περιόδου 2014-2020.

Σχέδια/επιχορηγήσεις που υλοποιήθηκαν από το Τμήμα Εργασίας

6. Έργο “Κατάρτιση ατόμων με αναπηρίες” με συγχρηματοδότηση κατά 50% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. Υλοποιήθηκε την περίοδο Ιουνίου 2006-Δεκεμβρίου 2008 και αφορούσε προγράμματα κατάρτισης ατόμων με προβλήματα όρασης ή ακοής και ατόμων με σοβαρή κινητική αναπηρία. Στα πλαίσια του Έργου κατάρτίστηκαν 186 άτομα με δαπάνη €920.434 από τα οποία τα €646.546 δόθηκαν το 2008.
7. Έργο “Κίνητρα για εργοδότηση ατόμων με αναπηρία” με συγχρηματοδότηση κατά 50% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. Η υλοποίηση του Έργου άρχισε το Δεκέμβριο 2005 και ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο 2009. Συνολικά επωφελήθηκαν 77 άνεργα άτομα με αναπηρία. Ο τελικός προϋπολογισμός του Έργου ανήλθε στα €505.557 από τα οποία €261.303 δόθηκαν το 2008 και €65.164 δόθηκαν το 2009.
8. Το “Σχέδιο Παροχής Κινήτρων για Πρόσληψη Ατόμων με Αναπηρία” προκηρύχθηκε την περίοδο Οκτωβρίου 2009 μέχρι Δεκέμβριο 2010 με συγχρηματοδότηση κατά 85% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. Το Σχέδιο προέβλεπε την απασχόληση ατόμων με αναπηρία σε εργοδότες για δύο χρόνια, με επιχορήγηση του μισθού και των οδοιπορικών των αναπήρων. Εντάχθηκαν 73 άτομα και το καταβληθέν ποσό ανήλθε στα €1.074.019 ως ακολούθως:

2010	133.106
2011	316.936
2012	449.592
2013	<u>174.385</u>
	1.074.019

Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας

9. Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ) κατά την περίοδο 2008-2009 υλοποίησαν δύο Έργα που συγχρηματοδοτήθηκαν από την Ε.Ε. (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και ολοκληρώθηκαν το 2009. Τα Έργα αφορούσαν την επαγγελματική κατάρτιση και εργοδότηση ληπτών δημόσιου βοηθήματος και την επιχορήγηση δομών φροντίδας για να μπορούν οι γυναίκες με εξαρτώμενα (παιδιά, ηλικιωμένους και άτομα με αναπηρίες) να ενταχθούν στην αγορά εργασίας, με συνολικό προϋπολογισμό, για όλη την περίοδο υλοποίησης τους, ύψους €3,8 εκ. Το έργο συγχρηματοδοτήθηκε κατά 50% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

- i) Έργο “Επαγγελματική Κατάρτιση και Προώθηση Ληπτών Δημόσιου Βοηθήματος στην Απασχόληση” (Μέτρο 1.3.1).

2008	457.913
2009	<u>112.850</u>
	570.763

Το Έργο αφορούσε τη διενέργεια προγραμμάτων γενικής και εξειδικευμένης επαγγελματικής εκπαίδευσης σε ομάδα ληπτών δημόσιου βοηθήματος, οι οποίοι δεν απασχολούνταν σε προσοδοφόρα εργασία. Μέσω του Έργου, οι ΥΚΕ υλοποίησαν Σχέδιο Επιδότησης των Θέσεων Εργασίας για Λήπτες Δημόσιου Βοηθήματος στον Ιδιωτικό Τομέα.

- ii) Έργο “Επέκταση και Βελτίωση των Μονάδων και Υπηρεσιών Εξυπηρέτησης Παιδιών, Ηλικιωμένων, Αναπήρων και Άλλων Εξαρτωμένων” (Μέτρο 1.4.1).

2008	2.746.022
2009	<u>567.165</u>
	3.313.187

Το Έργο αφορούσε τη χρηματοδότηση της λειτουργίας 31 προγραμμάτων ανοικτής φροντίδας παγκύπρια. Οι δράσεις του Έργου συνέβαλαν στη διευκόλυνση της πρόσβασης, της επανένταξης αλλά και της παραμονής των γυναικών στην αγορά εργασίας.

10. Επίσης κατά την περίοδο 2011-2014, οι ΥΚΕ ανέλαβαν την υλοποίηση 2 νέων συγχρηματοδοτούμενων Έργων, τα οποία αναμένεται να ολοκληρωθούν στο τέλος του 2015. Τα δύο αυτά Έργα στοχεύουν στην κοινωνική κατάρτιση και σε δράσεις ενεργοποίησης για την προώθηση της ένταξης ευάλωτων ατόμων στην αγορά εργασίας και στην επιδότηση κόστους φροντίδας παιδιών, ηλικιωμένων και ατόμων με αναπηρίες με απώτερο στόχο την ένταξη στην αγορά εργασίας των γυναικών, με συνολικό προϋπολογισμό για όλη την περίοδο υλοποίησης τους, ύψους €1,2 εκ. Το έργο συγχρηματοδοτήθηκε κατά 85% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

- i) Έργο “Εργασιακή και Κοινωνική Ένταξη Ατόμων που Ανήκουν στις Ευάλωτες Ομάδες”.

2011	1.160
2012	122.603
2013	292.927
2014	<u>576.544</u>
	993.234

Το Έργο αφορά την ανάπτυξη ενεργητικών μέτρων για την απασχόληση προς τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, οι οποίες εξυπηρετούνται από τις ΥΚΕ. Οι Δράσεις του περιλάμβαναν την κατάρτιση των Λειτουργών Κοινωνικών Υπηρεσιών δεξιότητες και τεχνικές ενεργοποίησης και την κατάρτιση των ευάλωτων ομάδων σε κοινωνικές δεξιότητες.

- ii) Έργο “Επιδότηση Υπηρεσιών Κοινωνικής Φροντίδας στο πλαίσιο συμφιλίωσης της επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής”.

2011	236
2012	49.239
2013	147.253
2014	<u>77.414</u>
	274.142

Για τις γυναίκες, που εντάχθηκαν στην αγορά εργασίας, επιδοτούνταν το κόστος για προγράμματα/υπηρεσίες φροντίδας των εξαρτώμενων τους (παιδιά, ηλικιωμένους, άτομα με αναπηρίες) για περίοδο 18 μηνών.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.669, ημερομηνίας 7 Ιουλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Θέμα: Στρατηγικοί Χάρτες Θορύβου

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 16 Ιουλίου 2015, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Περιβάλλοντος, ως αρμόδια αρχή για την εφαρμογή της νομοθεσίας του περιβαλλοντικού θορύβου, μεριμνά για την προστασία των πολιτών από τον θόρυβο, μέσω της αποφυγής, πρόληψης ή περιορισμού των δυσμενών επιπτώσεων του από την οδική και αεροπορική κυκλοφορία και τους χώρους βιομηχανικών δραστηριοτήτων.

Ο προσδιορισμός της έκθεσης του κοινού στον θόρυβο με τη χαρτογράφηση θορύβου, καθώς και η θέσπιση σχεδίων δράσης βασισμένων στα αποτελέσματα της χαρτογράφησης του θορύβου, αποτελεί υποχρέωση της Κύπρου προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Συγκεκριμένα, να υποβάλλει κάθε 5 έτη Στρατηγικούς Χάρτες Θορύβου και Σχέδια Δράσης.

Ο πρώτος κύκλος της χαρτογράφησης του θορύβου ολοκληρώθηκε το 2008 και ο δεύτερος τον Μάιο του 2015. Ο πρώτος κύκλος αφορούσε κυκλοφοριακή κίνηση άνω των 6 εκ. οδικών κινήσεων ανά έτος, για τα πολεοδομικά συγκροτήματα Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας και Πάφου. Ο δεύτερος κύκλος αφορά τα Πολεοδομικά Συγκροτήματα Λευκωσίας και Λεμεσού με πληθυσμό μεγαλύτερο των 100,000 κατοίκων και τους οδικούς άξονες όπου καταγράφεται κυκλοφορία άνω των 3 εκ. οδικών κινήσεων ανά έτος.

Πριν την οριστικοποίηση των πιο πάνω Στρατηγικών Χαρτών Θορύβου και Σχεδίων Δράσης, πραγματοποιήθηκαν ημερίδες για ενημέρωση του κοινού στις 19 και 20 Μαρτίου 2015 και ζητήθηκαν οι απόψεις των πολιτών ηλεκτρονικά, μέσω σχετικής ανακοίνωσης στην ιστοσελίδα του Τμήματος Περιβάλλοντος.

Σύμφωνα με τη νομοθεσία ετοιμάστηκαν τα σχετικά Διατάγματα για τους Στρατηγικούς Χάρτες Θορύβου, τους Οδικούς Άξονες και τις Ήσυχες Περιοχές των Πολεοδομικών Συγκροτημάτων, τα οποία αναμένεται σύντομα να δημοσιευτούν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.

Ακολούθως, οι Στρατηγικοί Χάρτες Θορύβου και οι περιλήψεις των Σχεδίων Δράσης θα υποβληθούν στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Τμήματος Περιβάλλοντος, για ενημέρωση του κοινού. Για την υλοποίηση των Σχεδίων Δράσης για τη μείωση του θορύβου, το Τμήμα Περιβάλλοντος προγραμματίζει συναντήσεις με τα αρμόδια Τμήματα.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.007, ημερομηνίας 16 Ιουλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 3 Αυγούστου 2015, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του Βουλευτή κ. Περδίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Η διαχείριση των αποβλήτων βρώσιμων ελαίων και λιπών τηγανελαιών διέπεται από τους περί Αποβλήτων Νόμους του 2011 μέχρι 2015. Για το εν λόγω απόβλητο έχουν αδειοδοτηθεί μέχρι σήμερα 21 συλλέκτες/μεταφορείς (υπάρχουν 3 εγκαταστάσεις για αποθήκευση και 3 εγκαταστάσεις για επεξεργασία).

Στον πιο κάτω πίνακα φαίνονται οι συνολικές ποσότητες βρώσιμων ελαίων που έτυχαν διαχείρισης (συλλογή/μεταφορά, επεξεργασία και εξαγωγή) κατά το 2014, σύμφωνα με στοιχεία που συλλέχθηκαν από τους φορείς διαχείρισης.

	Συλλογή	Εξαγωγή	Επεξεργασία στην Κύπρο	Παραγωγή Βιοκαυσίμου	Πώληση στην Κύπρο
Σύνολο σε τόνους	1382	1106	42	36	115

Σημειώνεται ότι στην Κύπρο υπάρχουν εγκαταστάσεις διαχείρισης αποβλήτων οι οποίες έχουν τη δυνατότητα επεξεργασίας των αποβλήτων βρώσιμων ελαίων με μεθόδους όπως η εστεροποίηση για την παραγωγή βιοκαυσίμου (biodiesel) και η αναερόβια επεξεργασία για παραγωγή βιοαερίου (μεθανίου).

Τέλος, σύμφωνα με στοιχεία από το Τμήμα Τελωνείων δεν πραγματοποιήθηκαν οποιεσδήποτε εισαγωγές του εν λόγω εμπορεύματος στην Κύπρο από Τρίτες Χώρες κατά το έτος 2014.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.008, ημερομηνίας 16 Ιουλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.014, ημερομηνίας 22 Ιουλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Κατασκηνωτικοί χώροι

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 3.8.2015, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Στους κατασκηνωτικούς χώρους “Πλατάνια” και “Καμπί του Καλογήρου”, κοντά στην Κοινότητα Προδρόμου, έχουν δημιουργηθεί προβλήματα που αφορούν τη μη πληρωμή των καθορισμένων τελών, την ανέγερση αυθαίρετων κατασκευών, τη μη τήρηση βασικών κανόνων από τους κατασκηνωτές, και τη μόνιμη κατάληψη των χώρων από ιδιοκτήτες τροχόσπιτων ή άλλων υποστατικών/κατασκευών, με αποτέλεσμα οι χώροι να μην μπορούν να λειτουργούν ως κατασκηνωτικοί χώροι.

Το Τμήμα Δασών προειδοποίησε επανειλημμένα τους παρανομούντες, όμως τα προβλήματα εξακολουθούν να υφίστανται. Λαμβάνοντας υπόψη το καθεστώς που ισχύει σε άλλες χώρες, αλλά και τα κενά που έχουν διαπιστωθεί στη Δασική Νομοθεσία, αποφασίστηκε η τροποποίηση των σχετικών Κανονισμών (οι περί Δασών [Άδειες, Χρήση Δασικών Οδών και Εξαγωγή Δασικών Προϊόντων] Κανονισμοί του 2012).

Στο παρόν στάδιο γίνονται συναντήσεις και διαβουλεύσεις με τους κατασκηνωτές και τη Νομική Υπηρεσία και οι πρόνοιες των Κανονισμών είναι υπό διαμόρφωση. Το πρώτο προσχέδιο των Κανονισμών αναμένεται να είναι έτοιμο στις αρχές του 2016.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.026, ημερομηνίας 3 Αυγούστου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με ημερομηνία 3 Αυγούστου 2015, σε σχέση με την ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη και σας πληροφορώ ότι για την επίτευξη του στόχου μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, ετοιμάστηκε Σχέδιο Πολιτικών και Μέτρων για ανάπτυξη με χαμηλές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. Το Σχέδιο καθορίζει ένα μακροπρόθεσμο όραμα για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Σύμφωνα με το Σχέδιο, οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου θα μειωθούν κυρίως μέσω της μείωσης της χρήσης των ορυκτών καυσίμων, της αύξησης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, της ενεργειακής απόδοσης και της περαιτέρω διεύθυνσης των καθαρών τεχνολογιών.

Ενδεικτικά παρατίθενται πιο κάτω οι κυριότερες πολιτικές και μέτρα μείωσης εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου:

- Ανάπτυξη εγχώριων πηγών ενέργειας και εκμετάλλευση του φυσικού αερίου μας, ιδίως για να μειωθεί η εξάρτηση από τις εισαγωγές πετρελαίου. Η προσέγγιση αυτή θα κάνει το ενεργειακό σύστημα πιο αποτελεσματικό και με χαμηλότερες εκπομπές.
- Αύξηση της διεύθυνσης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, σε βαθμό που το σύστημα διανομής ηλεκτρικής ενέργειας το επιτρέπει.
- Παροχή κινήτρων για την εφαρμογή των μέτρων ενεργειακής απόδοσης για τη βιομηχανία, τις επιχειρήσεις, τα νοικοκυριά, τις μεταφορές και το δημόσιο τομέα.
- Παροχή κινήτρων προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις να χρησιμοποιούν τεχνολογίες και πρακτικές ενεργειακά αποδοτικές.
- Ενθάρρυνση της αγοράς οχημάτων και της χρήσης καυσίμων με χαμηλές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου.
- Περαιτέρω προώθηση των μέσων μαζικών μεταφοράς.
- Ενθάρρυνση της χρήσης νέων τεχνολογιών για την επεξεργασία αποβλήτων και την αφαλάτωση νερού.

Όσον αφορά τον βαθμό υλοποίησης του στόχου μείωσης εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου σημειώνονται τα ακόλουθα:

- Με βάση την Απόφαση 406/2009/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23^{ης} Απριλίου 2009, περί των προσπαθειών των κρατών μελών να μειώσουν τις οικείες εκπομπές αερίων του

θερμοκηπίου, ώστε να τηρηθούν οι δεσμεύσεις της Κοινότητας για μείωση των εκπομπών αυτών μέχρι το 2020, η Κυπριακή Δημοκρατία θα πρέπει να μειώσει κατά 5% τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου μεταξύ των ετών 2013 και 2020 σε σύγκριση με τα επίπεδα του 2005. Η δέσμευση για μείωση αφορά τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου που προκύπτουν από πηγές εκτός του ευρωπαϊκού συστήματος εμπορίας εκπομπών.

- Ο στόχος μείωσης 5% αντιστοιχεί σε 5.5 εκατομμύρια τόνους ισοδύναμου διοξειδίου του άνθρακα.
- Στην ετήσια έκθεση που ετοιμάστηκε και υποβλήθηκε σύμφωνα με τις απαιτήσεις της σχετικής νομοθεσίας, καταγράφηκαν για το 2013, 4.1 εκατομμύρια τόνοι ισοδύναμου διοξειδίου του άνθρακα από πηγές εκτός του ευρωπαϊκού συστήματος εμπορίας εκπομπών. Το γεγονός αυτό δεικνύει την κατά πολύ επίτευξη του εθνικού μας στόχου.

Καταληκτικά, σημειώνω ότι ακολουθώντας τις πιο πάνω πολιτικές και μέτρα, η Κύπρος αναμένεται να εκπληρώσει τον εθνικό της στόχο του 2020 και κατ' επέκταση θα μπορεί να αξιοποιήσει δεόντως τα πλεονάσματα δικαιωμάτων που ενδεχομένως θα προκύψουν.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Εξωτερικών κ. Ιωάννη Κασουλίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.040, ημερομηνίας 4 Αυγούστου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε απάντηση επιστολής σας με στοιχεία Ερ. 23.06.010.05.040, ημερ. 4 Αυγούστου 2015 σχετικά με ερώτηση του Εντίμου Βουλευτή Λευκωσίας, κ. Γ. Περδίκη σας πληροφορώ ότι η Κύπρος εκφράζει έντονη ανησυχία για την κατάσταση όπως διαμορφώνεται στην ευρύτερη περιοχή και εγείρει συστηματικά την ανάγκη για συνολική αντιμετώπιση των προκλήσεων του Ισλαμικού Κράτους. Σε σχέση με το κουργικό, η Κύπρος καταδικάζει τη διακοπή της διαδικασίας ειρήνευσης εκ μέρους της τουρκικής κυβέρνησης. Το Υπουργείο Εξωτερικών παρακολουθεί στενά και αξιολογεί συνεχώς τις εξελίξεις στο κουργικό ζήτημα και την ευρύτερη περιοχή και, όπου δει, προβαίνει στις ενδεδειγμένες ενέργειες.»

Απάντηση ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.046, ημερομηνίας 5 Αυγούστου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής με αρ. φακ. 05.22.004/08.04.001 03.04 και ημερομηνίας 12 Αυγούστου 2015 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Σύμφωνα με το άρθρο 6 των Περί Ρύθμισης της Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων Νόμων του 2006 και 2012, για κτήρια με συνολική επιφάνεια άνω των πεντακοσίων τετραγωνικών μέτρων που χρησιμοποιούνται από δημόσια αρχή και τα οποία επισκέπτεται το κοινό, ο ιδιοκτήτης του κτηρίου ή της κτηριακής μονάδας μεριμνά για την έκδοση του Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (Π.Ε.Α.).
2. Το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών έχει αναλάβει το συντονισμό της διαδικασίας προκήρυξης διαγωνισμών για την έκδοση των πιστοποιητικών για τα ιδιόκτητα δημόσια κτήρια. Για το σκοπό αυτό, η Υπηρεσία Ενέργειας έχει δημοσιεύσει κατάλογο με 149 ιδιόκτητα κυβερνητικά κτήρια. Το 2014 έχουν εκδοθεί Π.Ε.Α για 25 από τα 149 κτήρια. Για το 2015 έχει προκηρυχτεί αντίστοιχος διαγωνισμός για ακόμα 33 κτήρια.
3. Η επιλογή των κτιρίων γίνεται σύμφωνα:
 - με τη διαθεσιμότητα των αρχιτεκτονικών σχεδίων
 - των απαραίτητων πληροφοριών που δίνονται από τους ιδιοκτήτες- χρήστες
 - την προτεραιότητα που δίνεται μέσω κριτηρίων (στατικότητα κτιρίου, κόστος αναβάθμισης σε κατηγορία Β, κατανάλωση ενέργειας κτλ) του επιχειρησιακού προγράμματος των Διαρθρωτικών Ταμείων, από την συσταθείσα Ομάδα Εργασίας για την ενεργειακή αναβάθμιση (Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, Τμήμα Δημοσίων Έργων, Υπηρεσία Ενέργειας και ΕΤΕΚ) για εκπλήρωση της υποχρέωσης της Κυπριακής Δημοκρατίας που πηγάζει από την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2012/27 για την ενεργειακή αναβάθμιση του 3% των Δημοσίων Κτιρίων κατά έτος, μέχρι το 2020.
4. Το 2014 έχει εκδοθεί το Π.Ε.Α του Γενικού Νοσοκομείου Αμμοχώστου ώστε να χρησιμοποιηθεί σε πιλοτική βάση για εκτίμηση του κόστους έκδοσης και των υπόλοιπων Νοσοκομείων. Αναφορικά με το Π.Ε.Α του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας προγραμματίζεται η έκδοση του το 2016 με βάση και τις εμπειρίες που έχουν αποκομιστεί.
5. Τα εν λόγω Πιστοποιητικά Ενεργειακής Απόδοσης χρησιμοποιούνται για την κατηγοριοποίηση του κτιρίου ενεργειακά και δεν μπορούν να δώσουν ασφαλή συμπεράσματα για προώθηση μέτρων εξοικονόμησης σε κτήρια μεγάλου μεγέθους που, χρειάζονται μεγάλα επενδυτικά κεφάλαια.

Επιπρόσθετα, οι συστάσεις που υποβάλλονται από τον Ειδικευμένο Εμπειρογνώμονα στην έκδοση του Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης είναι για την αναβάθμιση του κτιρίου στην κατηγορία Β. Οι συστάσεις δεν περιλαμβάνουν οποιαδήποτε Τεχνοοικονομική Μελέτη βιωσιμότητας η οποία πρέπει να εκπονηθεί από Ενεργειακό Ελεγκτή.

6. Για κτίρια του μεγέθους και τις πολυπλοκότητας των Νοσοκομείων, το κόστος σε σχέση με το όφελος για συνολική αναβάθμιση τους σε κατηγορία Β είναι απαγορευτικό.
7. Το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών θεωρεί ότι σε κτίρια αυτού του μεγέθους, πολυπλοκότητας μηχανημάτων και εργασιών είναι τεχνικά και οικονομικά βιώσιμη, η εφαρμογή στοχευμένων μέτρων ενεργειακής αναβάθμισης όπως η αντικατάσταση φωτιστικών με LED, η εγκατάσταση αυτοματισμών και η βελτίωση αποδοτικότητας του εξοπλισμού σε περιπτώσεις αντικατάστασης τους με εξοπλισμό βελτιωμένης αποδοτικότητας.
8. Σημειώνεται ότι, στα Γενικά Νοσοκομεία εφαρμόζονται συμβάσεις λειτουργίας και συντήρησης του εξοπλισμού, οι οποίες είναι πολύπλοκες και περιέχουν πολλές πρόνοιες όπως προληπτικής και διορθωτικής συντήρησης, αντικατάστασης εξοπλισμού και περιλαμβάνουν σχετικές ρήτρες. Σαν αποτέλεσμα των πιο πάνω, η προώθηση των μέτρων δεν μπορεί εύκολα να εφαρμοστεί γιατί δυνατόν να δημιουργήσει προβλήματα και επίρριψη ευθυνών ορθής συντήρησης και λειτουργίας του εξοπλισμού μεταξύ των αναδοχών.
9. Με βάση τα πιο πάνω και ενόψει του γεγονότος ότι το Μάρτιο του 2016, θα ανανεωθεί η σύμβαση λειτουργίας και συντήρησης για το Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας, το Τμήμα θα προωθήσει στοχευμένα μέτρα ενεργειακής αναβάθμισης στις περιπτώσεις όπου ο υφιστάμενος εξοπλισμός χρήζει αντικατάστασης με την εγκατάσταση βελτιωμένου και πιο αποδοτικού συστήματος κλιματισμού, εξοπλισμού κουζίνας, φωτισμού με την αντικατάσταση φωτιστικών με λαμπτήρες LED, και στην αναβάθμιση του συστήματος διαχείρισης κτιρίου σε σύστημα ενεργειακής διαχείρισης. Τα πιο πάνω μέτρα, θα εφαρμοστούν μέσα στα πλαίσια της σύμβασης συντήρησης.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.048, ημερομηνίας 5 Αυγούστου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Υλοποίηση των έργων αποκατάστασης που πρότείνει το Τμήμα Περιβάλλοντος στην περιοχή του Δικτύου Natura 2000 "Πόλις-Γιαλιά»

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 12.8.2015, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Περδίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Τα βασικά έργα και δράσεις που πρότείνει το Τμήμα Περιβάλλοντος για αποκατάσταση της περιοχής του Δικτύου Natura 2000 "Πόλις-Γιαλιά" (παραλία Αργάκας) είναι τα ακόλουθα:

Γενικά μέτρα για ολόκληρη την περιοχή

- Να μετακινηθούν όλες οι επιχώσεις που έχουν γίνει εκτός του οδικού δικτύου και προς την παραλία. Δεν θα πρέπει να απομακρυνθεί καθόλου άμμος αλλά μόνο τα επιπρόσθετα μη αμμώδη χώματα που τοποθετήθηκαν στην παραλία.
- Να μετακινηθούν όλα τα παράνομα κατασκευάσματα ή/και παραπήγματα.
- Να μετακινηθούν όλες οι παράνομες πινακίδες πληροφόρησης.
- Να μετακινηθούν όλα τα είδη φυτών που τοποθετήθηκαν και δεν αποτελούν μέρος του αμμοθινικού οικοσυστήματος.
- Να μετακινηθούν τα μπάζα του μεταλλείου.
- Να αποκοπούν οι προσβάσεις από τον δρόμο προς τους αμμοθινικούς οικότοπους που βρίσκονται προς την παραλία.
- Να διαμορφωθεί ο φωτισμός και οι λαμπτήρες που θα τοποθετηθούν να καλυφθούν έτσι ώστε: (α) να μην εκπέμπεται οποιοδήποτε φως στην παραλία αλλά να καθοδηγείται στο έδαφος, (β) να μην είναι ορατοί από την παραλία και (γ) να μην αυξάνουν την φωταύγεια.
- Να εγκατασταθεί σύστημα άρδευσης και δεντροστοιχία κατά μήκος των έργων του ποδηλατοδρόμου και του πεζόδρομου και να ληφθούν μέτρα ώστε να αποτρέπεται ο οποιοσδήποτε φωτισμός από οχήματα στην παραλία.

Ειδικά μέτρα για την περιοχή όπου προγραμματίζεται να δημιουργηθεί παραλία λουομένων

- Κατά μήκος του χώρου στάθμευσης θα πρέπει να υπάρχει φράκτης για τον φωτισμό με ύψος πάνω από ένα μέτρο.
- Η παράλληλη περίφραξη με τον δρόμο που κατασκευάστηκε, θα πρέπει να διαμορφωθεί με τρόπο ώστε να διαχωρίζει τον πεζόδρομο από το χώρο στάθμευσης σύμφωνα με τον πιο πάνω όρο.
- Η υπόλοιπη περίφραξη που κατασκευάστηκε να παραμείνει ως έχει και να κατασκευαστεί στο μπροστινό της μέρος προς την θάλασσα περίφραξη που να οδηγεί τους λουόμενους προς την παραλία μέσω των ξύλινων διαδρόμων.
- Να κατασκευαστούν ξύλινα υπερυψωμένα μονοπάτια πρόσβασης προς την θάλασσα ώστε να αποφεύγεται το ποδοπάτημα του αμμοθινικού οικοσυστήματος.
- Σε περίπτωση εγκατάστασης φωτισμού θα πρέπει να πληρούνται όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας των θαλάσσιων χελωνών και να μην υπάρχει οποιαδήποτε πηγή φωτισμού η οποία να φωτίζει άμεσα την παραλία ή να αλλοιώνει τα φυσικά επίπεδα φωταύγειας.
- Οι ομπρέλες που θα τοποθετούνται στην παραλία δεν θα πρέπει να έχουν βάση τύπου αγκίστρωσης.
- Να μετακινούνται τα κρεβατάκια και οι ομπρέλες από την παραλία το βράδυ (7:00 μ.μ. μέχρι 8:00 π.μ.).
- Να μην υπάρχει οποιαδήποτε πηγή ηχορρύπανσης στην παραλία το βράδυ, κατά το ακόλουθο ωράριο: 7:00 μ.μ. μέχρι 8:00 π.μ.

Πολλά από τα πιο πάνω έργα έχουν ήδη υλοποιηθεί (αποκοπή προσβάσεων μηχανοκίνητων οχημάτων στην παραλία, μετακίνηση ειδών που δεν αυτοφύονται στις αμμοθίνες, αποκατάσταση αμμοθινικού οικοσυστήματος που καταστράφηκε, μετακίνηση σκουπιδιών) και άλλα άρχισαν να υλοποιούνται (φύτευση φυτοφράκτη κατά μήκος του δρόμου για αποκοπή του φωτισμού των οχημάτων προς την παραλία, αλλαγή του φωτισμού στο οδικό δίκτυο, δημιουργία κάθετων προσβάσεων προς την παραλία, απομάκρυνση μπάζων μεταλλείου κ.ά.).

Το Τμήμα Περιβάλλοντος πραγματοποιεί ελέγχους στην περιοχή με έκτακτες και προγραμματισμένες επισκέψεις ανά δεκαπενθήμερο.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2015 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.049, ημερομηνίας 6 Αυγούστου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. ερ. 23.06.010.05.049 και ημερ. 12/08/15, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Η καθυστέρηση στην έκδοση των Πιστοποιητικών καταλληλότητας στους κατά τόπους κερματοδέκτες καθώς και στα βυτιοφόρα οχήματα πώλησης πόσιμου νερού, έχει εντοπιστεί από τις Υπηρεσίες και καταβάλλονται συνεχώς προσπάθειες για εξεύρεση λύσεων, σε συνεργασία με τον οργανωμένο Σύνδεσμο των εν λόγω επιχειρήσεων. Ως λόγοι καθυστέρησης έχουν καταγραφεί και οφείλονται είτε σε ενέργειες των Υπεύθυνων Επιχειρήσεων Τροφίμων, είτε στις χρονοβόρες διαδικασίες που ακολουθούν οι Υπηρεσίες σε σχέση και με την έλλειψη προσωπικού.

Επιπρόσθετα να σας ενημερώσουμε ότι βρίσκεται υπό μελέτη τροποποίηση διαδικασιών έκδοσης τέτοιων πιστοποιητικών και ανάμεσα σε άλλα, πιθανό να είναι και η επέκταση της περιόδου που βρίσκεται σε ισχύ τέτοιο πιστοποιητικό, από ένα χρόνο σε δύο ή περισσότερα, κάτω φυσικά από συγκεκριμένες προϋποθέσεις.

Όλες οι πιο πάνω ενέργειες, θα στοχεύουν στη βελτίωση του συστήματος και όχι στη μείωση των ελέγχων ή της αυστηρότητας που επιδεικνύουν οι Υγειονομικές Υπηρεσίες στον Τομέα αυτό.»

Απάντηση ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 2015 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.065, ημερομηνίας 14 Απριλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργος Περδίκης και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

2. Η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (ΑνΑΔ) είναι φορέας υλοποίησης των εξής δύο Σχεδίων, τα οποία δύνανται να συγχρηματοδοτηθούν από την Ευρωπαϊκή Ένωση:

(α) Σχέδιο Τοποθέτησης Άνεργων Νέων Πτυχιούχων για Απόκτηση Εργασιακής Πείρας σε Επιχειρήσεις/Οργανισμούς (ΣΤΑΠ)

- (β) Σχέδιο Τοποθέτησης Ανέργων Νέων Αποφοίτων Γυμνασίων, Λυκείων, Τεχνικών Σχολών και Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης μέχρι και Διετούς Διάρκειας για Απόκτηση Εργασιακής Πείρας σε Επιχειρήσεις/Οργανισμούς (ΣΤΑΔ)
3. Σύμφωνα με τις πρόνοιες των Σχεδίων, οι άνεργοι που συμμετέχουν σ' αυτά τοποθετούνται ως καταρτιζόμενοι και όχι ως εργοδοτούμενοι σε επιχειρήσεις/οργανισμούς, για περίοδο 6 μηνών (26 εβδομάδων). Τυχόν επέκταση του προγράμματος για συγκεκριμένα άτομα θα συνιστούσε διάκριση στη διαχείριση των συμμετεχόντων και θα έθετε σε κίνδυνο τη συγχρηματοδότηση των Σχεδίων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.
4. Κατά την υλοποίηση του Σχεδίου που αφορά τους πτυχιούχους (ΣΤΑΠ) κατά το 2014, έγιναν τοποθετήσεις ανέργων στη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, τα προγράμματα των οποίων είχαν διάρκεια 26 εβδομάδες, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Σχεδίου και είναι δυνατόν να ολοκληρώθηκαν πριν την ημερομηνία λήξης της σχολικής περιόδου.»

Απάντηση ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 2015 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.068, ημερομηνίας 18 Αυγούστου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής Αμμοχώστου κα Σκεύη Κούτρα Κουκουμά και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

1. Η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (ΑνΑΔ) είναι φορέας υλοποίησης των εξής δύο Σχεδίων, τα οποία δύνανται να συγχρηματοδοτηθούν από την Ευρωπαϊκή Ένωση:
- (α) Σχέδιο Τοποθέτησης Άνεργων Νέων Πτυχιούχων για Απόκτηση Εργασιακής Πείρας σε Επιχειρήσεις/Οργανισμούς (ΣΤΑΠ).
- (β) Σχέδιο Τοποθέτησης Άνεργων Νέων Αποφοίτων Γυμνασίων, Λυκείων, Τεχνικών Σχολών και Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης μέχρι και Διετούς Διάρκειας για Απόκτηση Εργασιακής Πείρας σε Επιχειρήσεις/Οργανισμούς (ΣΤΑΔ).
2. Στα πιο πάνω σχέδια υποβάλλονται αιτήσεις στην ΑνΑΔ από άνεργους νέους που ικανοποιούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας κάθε Σχεδίου, περιλαμβανομένων και Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ). Σύμφωνα με τις πρόνοιες και Διαδικασίες Διαχείρισης και Παρακολούθησης κάθε Σχεδίου, τα ΑμεΑ έχουν απόλυτη προτεραιότητα για ένταξη στα Σχέδια. Πρόσθετα, η εξεύρεση θέσης για την τοποθέτηση κάθε ΑμεΑ στο πλαίσιο των Σχεδίων γίνεται λαμβάνοντας υπόψη τις ατομικές του ανάγκες.»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Στα θέματα εγγραφέντα για συζήτηση δε θα μπορούμε σήμερα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ, ο κ. Περδίκης.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Έχω υποβάλει για εγγραφή στο Κεφάλαιο Τέταρτο το εξής θέμα: «Οι συνομιλίες για τη λύση του Κυπριακού, η ανάγκη διασφάλισης της εφαρμογής των αρχών του διεθνούς δικαίου και του Χάρτη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και η ανάγκη διασφάλισης της συνέχισης της Κυπριακής Δημοκρατίας ως κυρίαρχου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Παρακαλώ πολύ να τεθεί υπόψη της ολομέλειας, για να εγκρίνει ή να απορρίψει την εγγραφή του θέματος αυτού στο Κεφάλαιο Τέταρτο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ, ένα λεπτό. Το υποβάλατε στην προεδρία πάνω, στη Σύσκεψη των Αρχηγών εννοείτε;

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Το υπέβαλα στην περίφημη και αξιοσέβαστη προεδρία του αξιότιμου κοινοβουλίου της Κυπριακής Δημοκρατίας, το οποίο προεδρείο με παρέπεμψε στην ολομέλεια. Από τον Άννα στον Καϊάφα!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Το αναφέρατε εδώ πέρα, οφείλω... Έτσι γίνεται. Βεβαίως, δεν το έχω γραπτώς, αλλά εφόσον υπάρχουν κάποιοι που ζητούν εξηγήσεις ή έχουν κάποια αντίθεση ή συμφωνία, είναι τώρα η ώρα.

Παρακαλώ, ο κ. Τορναρίτης.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, καταρχάς εμείς δεν έχουμε πρόβλημα να συζητηθεί το όποιο θέμα στην ολομέλεια. Δημοκρατία, στο τέλος της ημέρας, έχουμε. Βεβαίως, θα ενημερώσω το σώμα ότι δεν είναι ακριβώς έτσι που αποφάσισε ή εν πάση περιπτώσει συζητήθηκε στη σύσκεψη. Αυτό που είπαμε είναι, ενόψει της άφιξης και της

ομιλίας ενώπιον του σώματος του ίδιου του Προέδρου της Δημοκρατίας, μετά από πρόσκληση δική μας, είπαμε πρώτα να ακούσουμε και μετά να κρίνουμε. Άκουσον μεν, πάταξον δε! Γι' αυτό λέω ότι, αν είμαστε πιο ενημερωμένοι... Και μάλιστα κάποιοι κατέθεσαν και την εισήγηση αν μπορούσε ο Πρόεδρος να το δούμε και σε έναν άλλο χώρο της Βουλής, για να μπορέσουν και οι βουλευτές να υποβάλουν ερωτήσεις και να πάρουν τις απαντήσεις τους. Ε, δεν μπορώ να καταλάβω. Θα κάνουμε μια συζήτηση βασισμένη στις δημοσιογραφικές και άλλες πληροφορίες απλά και μόνο, για να πετύχουμε τι άραγε; Δεν ξέρω!

Άρα, εμείς, κύριε Πρόεδρε δε συμφωνούμε να συζητηθεί το θέμα τη συγκεκριμένη στιγμή.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Βαρνάβα, παρακαλώ.

Γ. ΒΑΡΝΑΒΑ:

Πρόεδρε, αντιλαμβάνομαι ότι η πρόταση του κ. Περδίκη είναι η εγγραφή του θέματος στο Κεφάλαιο Τέταρτο και όχι το αν θα πρέπει να συζητηθεί την επόμενη ή τη μεθεπόμενη, ξέρω 'γώ, Πέμπτη. Άρα, αν σωστά έχουμε αντιληφθεί ότι το αίτημα είναι η εγγραφή στο Κεφάλαιο Τέταρτο, ως ΕΔΕΚ δεν έχουμε απολύτως κανένα πρόβλημα να προχωρήσουμε στην εγγραφή του συγκεκριμένου θέματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα. Λοιπόν, ένα λεπτό, ο κ. Σταύρος Ευαγόρου.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Εξ όσων αντιλαμβάνομαι, κύριε Πρόεδρε, τουλάχιστον στη συζήτηση που έγινε στην πρωινή σύσκεψη είχε γίνει ξεκάθαρο ότι το πρώτο που αποφασίζεται, και αντιλαμβάνομαι είναι όλα τα κόμματα ομόφωνα, είναι να έρθει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας στην ολομέλεια και να ενημερώσει κεκλεισμένων των θυρών για την πορεία των συνομιλιών. Αυτό ήταν για όλες τις πλευρές ξεκάθαρο. Από εκεί και πέρα, να πω ότι ως θέμα αρχής εμείς ως ΑΚΕΛ ποτέ δεν είπαμε "όχι" στη συζήτηση οποιουδήποτε θέματος ήθελε εγγραφεί από συνάδελφο βουλευτή ή πολιτικό κόμμα. Υπάρχουν κάποιοι κανόνες για άλλα ζητήματα να πηγαίνουν στις επιτροπές και να συζητούνται στην πορεία, αλλά εδώ υπήρξε μια άλλη εισήγηση, ότι, αν δεν υπάρξει ικανοποίηση από την ενημέρωση που θα έχουμε από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κατά τρόπο άτυπο... Είχε προηγηθεί η εμπειρία τότε με το κούρεμα, όπου ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είχε ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων. Ούτε αυτό το οποίο είναι υπό μελέτη δε συμφωνήθηκε στη σύσκεψη, αλλά το συζητούμε, δηλαδή, μια περαιτέρω άτυπη σύνοδο, τέτοια που να μπορούν οι βουλευτές να ρωτήσουν τον Πρόεδρο, να πάρουν απαντήσεις κ.λπ. και στην πορεία, ναι, να συζητήσουμε και το Κυπριακό γενικά, αλλά και εξειδικευμένες πτυχές που θέτει είτε ο συνάδελφος ο Γιώργος Περδίκης είτε άλλοι.

Αλλά κατά τον ίδιο τρόπο υπάρχουν άλλες τριάντα ενότητες στο Κυπριακό που θα πρέπει να συζητηθούν και δεν μπορώ να αντιληφθώ το πού θα φθάσουμε, δηλαδή -δε μιλώ για σκοπιμότητες- το πού θα φθάσουμε και πού θα μας πάρει σε αυτή τη συγκεκριμένη περίοδο η συζήτηση. Νομίζω ότι το ζήτημα τούτο να αφεθεί, να ενημερωθούμε από τον Πρόεδρο και να το φέρει για εγγραφή ο αγαπητός συνάδελφος, όπως τον είχαμε συμβουλευσει και το πρωί.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Παπαδόπουλος.

Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, θα διαφωνήσω με δύο πράγματα. Το ένα είναι το ερώτημα κατά πόσο θα εγγραφεί το θέμα που έχει ζητήσει να εγγραφεί ο κ. Περδίκης. Οφείλω να σημειώσω ότι τα κεφάλαια στα οποία αναφέρεται ο κ. Περδίκης στο θέμα το οποίο θέλει να εγγράψει προς συζήτηση έχουν ξανασυζητηθεί στη Βουλή. Τουλάχιστον κάθε χρόνο στους προϋπολογισμούς, νομίζω, όλοι συζητάμε πτυχές αυτών των αναφορών στις οποίες κάνει ειδική αναφορά ο κ. Περδίκης.

Το δεύτερο θέμα είναι κατά πόσο υπάρχουν συγκεκριμένες πτυχές του Κυπριακού που πρέπει να συζητηθούν στη Βουλή των Αντιπροσώπων. Και εμείς δε διατάζουμε να πούμε, κύριε Πρόεδρε, ότι ξεκάθαρα πρέπει να συζητηθούν σημαντικές πτυχές του Κυπριακού σε αυτή τη Βουλή, καθώς αυτό το σώμα εκφράζει τον κυπριακό λαό. Όταν εγείρονται ζητήματα, για παράδειγμα, αλλαγής του συντάγματος, αυτό το σώμα είναι που συζητά την αλλαγή του συντάγματος. Αν είναι ειλικρινείς οι προθέσεις κάποιων που μας λένε ότι θέλουν τη συνέχιση της Κυπριακής Δημοκρατίας, γιατί τότε αυτή η Βουλή να μη συζητήσει την αλλαγή και την τροποποίηση του συντάγματος, αν αυτό είναι που θέλουμε να κάνουμε;

Υπάρχουν ζητήματα πιο περίπλοκα, όπως είναι το περιουσιακό. Αυτή η Βουλή συζητά για την απαλλοτρίωση και τα δικαιώματα του κάθε πολίτη της Δημοκρατίας, κατά πόσο πρέπει να απαλλοτριωθεί ένα

τεμάχιο, κατά πόσο έχουν ακολουθήσει σωστές διαδικασίες, κατά πόσο έχουν γίνει σεβαστά τα δικαιώματα του όποιου πολίτη αυτής της Δημοκρατίας· για ποιο λόγο να μη συζητήσουμε εισηγήσεις και διατάξεις που θα επηρεάσουν και θα περιορίσουν τα δικαιώματα εκατοντάδων χιλιάδων συμπολιτών μας; Για το πώς θα έχουμε αυτή τη συζήτηση εμείς έχουμε σήμερα καταθέσει μια εισήγηση στη Σύσκεψη των Αρχηγών. Έχουμε εισηγηθεί, για παράδειγμα, εκπρόσωποι, ένας από κάθε κόμμα, να συναντηθούν, για να δούμε κατά πόσο μπορούμε αυτά τα ζητήματα να τα συζητήσουμε με ένα συγκεκριμένο τρόπο, έτσι ώστε να ακούσουμε και τη θέση της εκτελεστικής εξουσίας. Επαναλαμβάνουμε το δικό μας αίτημα για το ότι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας θα πρέπει να έρθει να ενημερώσει αυτό το σώμα σίγουρα -και το χαιρετίζουμε αυτό, χαιρετίζουμε αυτή την πρωτοβουλία του κ. Αναστασιάδη- σημειώνουμε όμως ότι θα πρέπει να γίνει διάλογος, όχι μία μονομερής, μονόπλευρη παρουσίαση κάποιων συγκεκριμένων γεγονότων ή και εκτιμήσεων.

Ο κ. Ακκιντζί έχει πάει τρεις φορές στην ούτω καλούμενη “βουλή” των κατεχομένων, σε οκτώρες συνεδρίες έχει συζητήσει με τους ούτω καλούμενους “βουλευτές” του ψευδοκράτους, έχει δεχθεί ερωτήσεις, έχει απαντήσει. Συνεχίζει την ενημέρωση στην τουρκοκυπριακή κοινή γνώμη, βλέπει συνεχώς οργανωμένα σύνολα και δημόσια μας λέει τις απόψεις του για το τι θα πρέπει να περιλαμβάνει η λύση του Κυπριακού. Ναι, ο κ. Ακκιντζί ενημερώνει την τουρκοκυπριακή κοινή γνώμη. Εμείς πότε θα ενημερώσουμε την ελληνοκυπριακή κοινή γνώμη;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Λοιπόν -κύριε Περδίκη, πριν να σου δώσω το λόγο για ένα καταληκτικό σχόλιο- αντιλαμβάνομαι ότι υπάρχει η διάθεση να γίνει αυτή η συζήτηση του θέματος που θέλει να εγγραφεί ο κ. Περδίκης, αλλά μετά την ενημέρωση που θα κάνει κεκλεισμένων των θυρών ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ή και μετά από δεύτερη συζήτηση με τους βουλευτές υπό τύπον ερωτήσεων, επεξηγήσεων κ.λπ. Είτε την ίδια ημέρα, αν συμφωνεί ο Πρόεδρος, είτε μια άλλη μέρα. Δηλαδή αυτό το θέμα που λέει ο κ. Περδίκης μπορεί να συζητηθεί μετά απ’ αυτές τις δύο συνόδους ή τη μία. Έτσι αντιλαμβάνομαι και εγώ ότι έγινε εισήγηση.

Ο κ. Περδίκης.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Πολύ ορθά τοποθετείστε, κύριε Πρόεδρε. Σημειώνω ότι δεν έχω ζητήσει την εγγραφή και την κατά προτεραιότητα συζήτηση του θέματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Έχει άλλα τρία, τέσσερα γραμμένα.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Έχει άλλα τρία θέματα εγγεγραμμένα στο Κεφάλαιο Τέταρτο. Και μάλιστα σήμερα το πρωί, όταν ρωτήθηκα για τη συζήτηση του πρώτου θέματος, που αφορά την ανάγκη για την υιοθέτηση ενός νέου συμβολαίου για την ανάπτυξη και την οικονομική κρίση στην Ευρώπη από τον Πρόεδρο της Βουλής, απάντησα ότι τη μεθεπόμενη Πέμπτη είμαι έτοιμος να παρουσιάσω το υπ’ αριθμόν 1 θέμα στο Κεφάλαιο Τέταρτο.

Άρα, όπως πολύ σωστά αναφέρατε και επεξηγήσατε, κύριε Πρόεδρε, ζητώ απλά την εγγραφή του θέματος, όχι την κατά προτεραιότητα ή την κατεπείγουσα συζήτηση. Και αυτό που συζητείται αυτή τη στιγμή στην πραγματικότητα, για να είμαστε ειλικρινείς -γιατί εγώ πλέον ειλικρινά λέω ότι δεν πείθομαι από όσους είπαν προηγουμένως «θέλουμε να συζητηθεί, αλλά» -αυτό που συζητείται ουσιαστικά είναι αυτό που περιέγραψε ο κ. Νικόλας Παπαδόπουλος. Είναι αν αυτό το κοινοβούλιο όντως θέλει να συζητήσει πτυχές του κυπριακού προβλήματος και να έχει λόγο και παρέμβαση στη διαδικασία συζήτησης του Κυπριακού, έχοντας ενημερωθεί και ενημερώνοντας. Έχω την υποψία ότι υπάρχει, όπως και παλιότερα υπήρχε, μία τακτική αποφυγής, μία τακτική να μην έχει λόγο το κοινοβούλιο, συσκότισης, αν θέλετε, και αποφυγής εμπλοκής.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Δεν είναι ανάγκη να μπούμε σε αυτά.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Συνεπώς, κύριε Πρόεδρε, αυτό που θα ψηφίσουμε σε λίγο είναι αν θέλουμε να έχει λόγο το κοινοβούλιο ή όχι. Αν θέλει να έχει λόγο το κοινοβούλιο, θα επιλέξουμε εμείς, η πλειοψηφία δηλαδή, πότε θα έχει λόγο το κοινοβούλιο. Αν δε θέλουμε, σε λίγο θα ψηφίσουμε κατά.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κύριε Περδίκη, πριν καθίσετε και πριν δώσω το λόγο στον κ. Βαρνάβα, ξαναδιαβάστε μας το θέμα, διότι δεν το έχουμε μπροστά μας.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ευχαρίστως, κύριε Πρόεδρε. «Οι συνομιλίες για τη λύση του Κυπριακού, η ανάγκη διασφάλισης της εφαρμογής των αρχών του διεθνούς δικαίου και του Χάρτη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και η ανάγκη διασφάλισης της συνέχισης της Κυπριακής Δημοκρατίας ως κυρίαρχου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Δηλαδή οι πάγιες θέσεις όλων των πολιτικών κομμάτων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Είναι όλα μέσα, είναι όλα τα θέματα. Όποιος θέλει αναπτύσσει οποιαδήποτε πτυχή.

Κύριε Βαρνάβα, παρακαλώ.

Γ. ΒΑΡΝΑΒΑ:

Κύριε Πρόεδρε, ακούγοντας το συνάδελφο τον κ. Περδίκη -παρ' όλων ότι εμείς δεν είμαστε εναντίον της εγγραφής του θέματος, απλά τοποθετηθήκαμε σε σχέση με αυτό που είχε ζητήσει- να υπενθυμίσω στον κ. Περδίκη, γιατί περίπου αφήνει να νοηθεί ότι «ε, η Βουλή έντζιε θέλει να συζητηθεί», ότι είναι με πρωτοβουλία της προεδρίας της Βουλής αυτής που θα έρθει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας να ενημερώσει το σώμα σε σχέση με την πορεία του Κυπριακού. Άρα, η Βουλή ενδιαφέρεται να ακούσει, ενδιαφέρεται να πληροφορηθεί και ενδιαφέρεται να έχει και λόγο.

Από την άλλη πλευρά, τουλάχιστον εμείς ως ΕΔΕΚ προτείνουμε, αν η απόφαση του σώματος είναι σίγουρα να ακουστεί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, που θα έχει σίγουρα και λόγο το σώμα να σχολιάσει τα λεχθέντα του Προέδρου της Δημοκρατίας, προτείνουμε στην αμέσως επόμενη συνεδρία μετά την παρουσίαση του Προέδρου της Δημοκρατίας να τεθεί προς συζήτηση το συγκεκριμένο ζήτημα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ, ο αρχηγός του Δημοκρατικού Συναγερμού.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Μετατρέπεται η συζήτηση -με έναν τρόπο επιχειρηματολογίας- ότι όσοι δε θα συμφωνήσουν με την άποψη και τα επιχειρήματα του συναδέλφου είναι ενάντια στην ενημέρωση και είναι υπέρ της συσκότισης. Ο δε "μονόλογος" του Προέδρου... Που, εν πάση περιπτώσει, αν η ενημέρωση από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας σε κλειστή συνεδρία δε θεωρείται κάτι θετικό, θα αναφερθώ στα είκοσι πέντε τελευταία χρόνια πριν από το Νίκο Αναστασιάδη -που η μνήμη μου θεωρώ ότι δε με ξεγελά- πέντε χρόνια Προέδρου Βασιλείου, δέκα χρόνια Γλαύκου Κληρίδη, πέντε χρόνια μακαριστού Τάσσου Παπαδόπουλου και άλλα πέντε χρόνια Δημήτρη Χριστόφια. Κανένας Πρόεδρος δεν ήρθε σε αυτό το σώμα να το ενημερώσει.

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Έντζιε ζητήσαμε.

(Μη ευκρινή σχόλια από τον κ. Ζαχαρία Κουλία)

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Παρακαλώ!

Να εκλάβω ότι για είκοσι πέντε χρόνια αυτό το σώμα βρισκόταν στο σκότος; Νομίζω είναι κατανοητή η θέση του συναδέλφου, απόλυτα κατανοητή. Θέλει να εγγράψει ένα θέμα εν γνώσει του και επί δύο συνεχείς συνεδριάσεις γνωρίζει ότι αυτό δε θα εγκριθεί, όχι για την επιχειρηματολογία που λέγει αλλά για τη συλλογιστική, ότι άστε πρώτα να ακούσουμε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας -που εμείς τον καλέσαμε και είναι έτοιμος να 'ρθει να καταθέσει τις απόψεις- και απ' εκεί και πέρα βλέπουμε και έχουμε χρόνο να αποφασίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ακολουθεί ο κ. Θεμιστοκλέους.

Α. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ:

Εγώ, κύριε Πρόεδρε, κατανοώ το συνάδελφο τον κ. Περδίκη, διότι έρχονται οι βουλευτικές εκλογές. Αν οι βουλευτικές εκλογές ήταν πολύ απομακρυσμένες από τη σήμερα, δε θα έμπαινε στον κόπο να αναπτύξει αυτή τη λογική.

(Μη ευκρινή σχόλια από τον κ. Νικόλα Παπαδόπουλο)

Ναι, κύριε Παπαδόπουλε, πέστε.

Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Ποιος σας είπε ότι εννιά φτάσουμε στις βουλευτικές εκλογές; Ο κ. Ακκιντζί είπε ότι δε θα φτάσουμε στις βουλευτικές.

Α. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ:

Εγώ λέω ότι εννιά φτάσουμε τζιαι εννιά ξεπεράσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ, όχι διάλογος.

Α. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ:

Δεύτερον, κύριε Πρόεδρε, έχει απόλυτο δίκαιο ο κ. Ευαγόρου. Δηλαδή θα αρχίσει αυτή η Βουλή και κάθε Πέμπτη θα αναλύει και θα συζητεί την κάθε πτυχή του κυπριακού προβλήματος; Ε, τότε να σας πω τι θα συμβεί. Δε θα τελειώσουμε ποτέ και αν υπήρχε ένας επιδιωκόμενος ορθός πολιτικός σκοπός, θα χαθεί σε αυτή τη δαιδαλώδη συζήτηση.

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Σαράντα χρόνια είναι μ' που κάμναμε δηλαδή;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ, παρακαλώ!

Α. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ:

Τρίτον, οι βουλευτές που είναι μέλη αυτού του σώματος δεν ανήκουν σε πολιτικά κόμματα;

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Όι!

(Γέλια)

Α. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ:

Να διορθώσω. Οι βουλευτές αυτής της Βουλής, πλην του κ. Κουλία και του κ. Γιώργου Βαρνάβα, δεν ανήκουν σε πολιτικά κόμματα; Ανήκουν. Αυτά τα πολιτικά κόμματα, κύριε Πρόεδρε, έχουν ηγεσία και οι ηγεσίες αυτών των κομμάτων ενημερώνονται και σε βάθος και σε έκταση από τον ίδιο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Τον κ. Περδίκη μπορεί να μεν τον ενημέρωσε ο αρχηγός του.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ!

Α. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ:

Εκτός αν τον ενημέρωσε, αλλά ξέχασε.

Άρα, κύριε Πρόεδρε, η εισήγηση που κάμνω δεν είναι να εγγραφεί σήμερα προς συζήτηση. Η εισήγηση που κάμνω είναι να το ξαναδεί το ζήτημα η ολομέλεια, όταν θα τελειώσει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας την ομιλία του, όποτε και αν είναι αυτή.

Γ. ΒΑΡΝΑΒΑ:

Καλά, γιατί εμένα έβαλές με τον Κουλία;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ!

Ο κ. Σταύρος Ευαγόρου.

Α. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ:

Επειδή κι εσείς, κύριε Βαρνάβα, νομίζω επιάσατε στράτα εκτός ελέγχου.

(Γέλια)

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ, ησυχία!

Γ. ΒΑΡΝΑΒΑ:

Κύριε Πρόεδρε, συγγνώμη, επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Όχι, όχι, όχι. Αργότερα.

Γ. ΒΑΡΝΑΒΑ:

Μα, είναι αργότερα;

Κύριε Πρόεδρε, επί προσωπικού, για όνομα του Θεού!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μα, τώρα έβαλέ σε εκτός κόμματος τζι εκακοφάνην σου;

Γ. ΒΑΡΝΑΒΑ:

Κύριε Πρόεδρε, σ' αυτή την πολιτεία οι αστεϊσμοί λαμβάνονται και πάρα πολύ σοβαρά υπόψη από κάποιους που περιμένουν αυτούς τους αστεϊσμούς. Άρα, απλά και μόνο να πω στο συνάδελφο ότι ήμουν, είμαι και παραμένω της ΕΔΕΚ, κύριε συνάδελφε.

(Θόρυβος στην αίθουσα)

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Έκαμες τη δουλειά σου, κύριε Θεμιστοκλέους.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Σταύρος Ευαγόρου είναι ο τελευταίος και μετά θα αποφασίσουμε.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Χωρίς να κινδυνεύουμε να θεωρηθούμε από το συνάδελφο ότι θέλουμε να του στερήσουμε το δημοκρατικό του δικαίωμα να εγγράψει το οποιοδήποτε θέμα και ιδιαίτερα πόσω μάλλον όταν αφορά στο Κυπριακό, επαναλαμβάνω, έχουμε συμφωνήσει όλα τα πολιτικά κόμματα ότι θα προηγηθεί η ενημέρωση από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Οπότε επίσης έχουμε αποφασίσει, δε διαφώνησε κανένας, ήμουν στη Σύσκεψη, ότι θα προχωρήσουμε παράλληλα, εφόσον υπάρχουν και φαίνεται να υπάρχουν ερωτηματικά, ερωτήματα σε μία άτυπη συνεδρίαση, για να μπορούν οι βουλευτές να ρωτήσουν τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μια δεύτερη συνάντηση.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Τρίτον, τότε πιστεύω, αφού γίνουν αυτά τα δύο και έχουν προταθεί και ημερομηνίες, την άλλη βδομάδα να γίνει ενημέρωση και μια βδομάδα μετά να γίνει εκείνο. Πού είναι η βιασύνη; Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί τόση βιασύνη, αφού μπορεί να συζητηθεί στη Σύσκεψη των Αρχηγών και να εγγραφούν οποιαδήποτε θέματα. Εγώ, για παράδειγμα, θεωρώ ότι είναι εξίσου σημαντικά και το εδαφικό και το περιουσιακό και η ασφάλεια και οι εγγυήσεις και πολλά άλλα τέτοια ζητήματα. Κατ' επέκταση θεωρώ και ο συνάδελφος και τον καλώ, αν θέλει, να το αποσύρει και να το εγγράψουμε τότε. Αν δεν το πράξει, θα είμαστε υποχρεωμένοι να το ψηφίσουμε ξεκάθαρα.

(Θόρυβος στην αίθουσα)

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε, ένα λεπτό, σε παρακαλώ.

Έχω το λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Όχι, δεν τον έχεις.

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Είμαι δαμαί όμως τζιαι ζητώ το λόγο. Να θυμάσαι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ναι, θα σου τον δώσω, αλλά μετά που θα ρωτήσουμε τον κ. Περδίκη.

(Θόρυβος στην αίθουσα)

Παρακαλώ, ησυχία!

Κύριε Περδίκη, εγώ ήμουν έτοιμος να δεχτώ την εγγραφή, αλλά προ του κινδύνου η πλειοψηφία να μη δέχεται σήμερα να εγγραφεί σάς εκάλεσε το ΑΚΕΛ τζιαι πιθανόν τζιαι άλλοι προς το παρόν να το αφήσουμε στο πλευρό και, αφού γίνει η σύσκεψη με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ή και δεύτερη, τότε, ναι, συμφωνούν -απ' ό,τι άκουσες- οι παραπάνω να εγγραφεί για περαιτέρω συζήτηση εδώ στην ολομέλεια. Εάν τώρα επιμένετε, αντιλαμβάνομαι ότι θα δώσει κακή εντύπωση στον κόσμο, τον κυπριακό λαό.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, τωρά τούτο που κάμνετε είναι εκτός των πλαισίων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Πλαίσια εν έσει δαμαί. Ή εγγράφεται ή δεν εγγράφεται. Και σου λέω τι εντύπωση θα δημιουργηθεί, ότι το κοινοβούλιο δε θέλει συζήτηση, ενώ αναβάλλεται.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ένα λεπτό, ένα λεπτό. Στη Σύσκεψη των Αρχηγών παρόμοια ήταν και η εισήγηση του κ. Παπαδόπουλου. Εντάξει; Δεν εγκρίθηκε η εισήγηση του κ. Παπαδόπουλου. Δεν τοποθετήθηκε κανένας από τα δύο μεγάλα κόμματα. Εντάξει; Εάν το ΑΚΕΛ βάζει εισήγηση στην ολομέλεια αυτό το θέμα να αναβληθεί για εγγραφή και συζήτηση μετά από την ενημέρωση του κ. Προέδρου της Δημοκρατίας, αν αυτή είναι η εισήγηση του ΑΚΕΛ, εγώ δέχομαι να μεν το γράψουμε σήμερα. Αλλά να το γράψουμε, αν υπάρχει απόφαση της πλειοψηφίας της ολομέλειας σήμερα ότι θα γράψουμε αυτό το θέμα. Και μάλιστα όλοι μαζί, αν θέλετε, διαμορφώνοντας τον τίτλο όπως θέλουμε κατά πλειοψηφία, έτσι, μετά από την ομιλία του Προέδρου. Δέχομαι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Αυτό λέει ο άνθρωπος.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Αν το δέχεται η πλειοψηφία. Διότι πάνω στη Σύσκεψη των Αρχηγών, όταν έβαλε παρόμοια εισήγηση ο κ. Νικόλας Παπαδόπουλος, δεν υπήρχε συμφωνία, για να 'μαστε ειλικρινείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Κουλίας έχει σειρά.

(Θόρυβος στην αίθουσα)

Παρακαλώ, ησυχία!

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε, εγώ δε μετέχω στην εκκλησία του δήμου πάνω τη μικρή, μετέχω στην Πνύκα, εδώ που είμαστε όλοι. Τώρα εν εκατάλαβα ποια έν' η δυσκολία του σώματος να εγγράψει το θέμα. Ελειφτήκαμε τις κόλλες; Δηλαδή αν συμφωνούμε όλοι να εγγραφεί το θέμα, ποιο έν' το πρόβλημά μας να εγγραφεί από τώρα; Εννά πληρώσουμε κανένα πρόστιμο; Γιατί δε δέχεστε να γραφτεί; Εγώ λέω τώρα είναι η ώρα να γραφτεί. Να ξέρει και ο Πρόεδρος που εννά έρτει δαμαί ότι έν' γραμμένο το θέμα. Γιατί πού έν' το πρόβλημα δηλαδή; Εν εκατάλαβα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Τορναρίτης.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Αντιλαμβάνομαι ότι οι συνάδελφοι που εγείρουν το συγκεκριμένο θέμα νοιάζονται -είμαι σίγουρος ότι νοιάζονται- για το μέλλον της πατρίδας μας και για τα κεντρικά κεφάλαια που αφορούν το Κυπριακό. Γι' αυτό συμφωνώ κι εγώ ότι πρέπει να προσθέσουμε όλα τα υπόλοιπα κεφάλαια που δεν πρόσθεσε ο κ. Περδίκης. Αλλά θα συμφωνήσετε όλοι μαζί μου ότι, αν θέλουμε να κάνουμε μια σοβαρή συζήτηση μεταξύ μας, για να καταλήξουμε τζιαι σε συμπεράσματα τα οποία θα ενισχύσουν τον αγώνα που δίνει ο Πρόεδρος της

Δημοκρατίας, ο διαπραγματευτής της πλευράς μας, πρέπει να γράψουμε όλο το κυπριακό ζήτημα, όλα τα κεφάλαια. Αλλά η ενημέρωση να γίνει κεκλεισμένων των θυρών, νομίζω, για να μην κατηγορηθούμε και για λαϊκισμό. Γιατί έν' η αλήθεια ότι βρισκόμαστε πριν από μια ημερομηνία που είναι ορισμένες οι εκλογές. Θα έλεγα, κύριε Πρόεδρε, να αποδεχτούμε την εισήγηση του κ. Περδίκη διαφοροποιώντας τον τίτλο, αλλά η συζήτηση να γίνει κεκλεισμένων των θυρών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η μορφή μπορεί να αποφασιστεί αργότερα σε σύσκεψη, αν θα γίνει κεκλεισμένων ή όχι.

Τώρα, ακούστε, θα δώσω το λόγο στον κ. Φύτο Κωνσταντίνου, στον κ. Γιώργο Βαρνάβα και στον κ. Σταύρο τζιαι φτάνει.

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτή)

Παρακαλώ, ησυχία!

Ν. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ:

Νομίζω, κύριε Πρόεδρε, τα εύκολα κάμνουμεν τα δύσκολα. Μετά τη διευκρίνιση που εδόθηκε από τον κ. Ευαγόρου προς τον κ. Περδίκη, νομίζω ότι το θέμα λήγει. Μπαίνει ως προϋπόθεση ότι θα γραφτεί το θέμα μετά την ενημέρωση που θα δεχτεί το σώμα από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και με τρόπο που θα το συζητήσει και θα καταλήξει η Σύσκεψη Αρχηγών και Εκπροσώπων των Κομμάτων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ, ο κ. Βαρνάβα.

(Θόρυβος στην αίθουσα)

Παρακαλώ, ησυχία!

Γ. ΒΑΡΝΑΒΑ:

Κύριε Πρόεδρε,

Με όλο το σεβασμό δηλαδή, έσιετε το λόγο της τιμής μου, εν καταλαβαίνω γιατί ο κ. Περδίκης έχει αλλάξει τη θέση του, αλλά, με όλο το σεβασμό, εδώ συζητούμε για εγγραφή ενός θέματος στο Κεφάλαιο Τέταρτο, του κυριότερου θέματος που απασχολεί την πατρίδα μας. Άρα, το πότε θα συζητηθεί θα το αποφασίσει η Σύσκεψη των Αρχηγών των Κομμάτων και ούτω καθεξής. Εδώ, με όλο το σεβασμό, το σώμα τούτο αυτή τη στιγμή αρνείται -υπό κανονικές συνθήκες, αν με ρωτάτε εμένα- να εγγραφεί απλά και μόνο το θέμα. Δεν ξέρω αν ο κ. Περδίκης θέλει να γραφτεί μετά την παρουσίαση του Προέδρου της Δημοκρατίας, είναι θέμα δικό του να το θέσει, αλλά εγώ εκφράζω ειλικρινά τη δυσαρέσκειά μου γιατί το σώμα δε δέχεται απλά και μόνο να εγγραφεί το θέμα τούτο και ας συζητηθεί μετά την παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, έχει εξαντληθεί προ πολλού αυτή η συζήτηση, για όνομα του Θεού.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Εγώ νομίζω ότι δε χρειάζεται...

(Μη ευκρινή σχόλια από τον κ. Κώστα Κωνσταντίνου)

Παρακαλώ, παρακαλώ!

Κύριε Κωνσταντίνου, ήρεμα.

Δε χρειάζεται καν ψηφοφορία, διότι δε θα ακουστεί καλά. Η απόφαση νομίζω είναι ότι το θέμα, για να είναι όλες οι πτυχές, θα διαμορφωθεί αργότερα και θα εγγραφεί μετά την ομιλία του Προέδρου της Δημοκρατίας. Ή μια φορά κεκλεισμένων των θυρών ή και δεύτερη, αφού υπάρχει εισήγηση. Και θα εγγραφεί το θέμα με κάπως διαμορφωμένο τον τίτλο. Δε χρειάζεται να γίνει ψηφοφορία και να εκτιθέμεθα σας λέω.

Κύριε Περδίκη, εντάξει;

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Όι, έννεν εντάξει, διότι αρκέφκουν τζιαι μπαίνουν διάφορες προϋποθέσεις. Συγγνώμη!

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ:

Άτε, ρε Γιώργο!

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Όσοι δυσανασχετούν, επειδή έχουμε διαδικασίες της Δημοκρατίας σε τούντη χώρα, να αλλάξουν χώρα. Εντάξει; Υπάρχουν τζιαι χώρες που εν έχουν κοινοβούλια. Σας συστήνω να μετακομίσετε. Ειλικρινά, παρακαλώ πολύ!

Κύριε Πρόεδρε, υπ' αυτές τις συνθήκες, αν βάλλει ο ένας όρους τζιαι ο άλλος όρους τζιαι ο άλλος όρους, παρακαλώ να μπει στην ψηφοφορία το θέμα, όπως το έχω προτείνει, τζιαι ο καθένας ας αποφασίσει τζιαι να εκφράσει τις απόψεις του.

Έσκει εκλογές; Εν με κόφτει. Εγώ εν ηξέρω καν αν θα είμαι υποψήφιος, κύριε Θεμιστοκλέους, στις επόμενες εκλογές. Εσύ εννά είσαι. Εγώ εν είμαι σίγουρος. Εν αποφάσισα, εντάξει; Εν με ενδιαφέρουν οι εκλογές. Εμένα με ενδιαφέρει το μέλλον τούντης χώρας. Τζιαι άμα ένα κοινοβούλιο δε θέλει να συζητήσει το μέλλον τούντης χώρας, είναι άξιο της τύχης του τζιαι τζιείνο τζιαι η χώρα του.

Να μπει σε ψηφοφορία, κύριε Πρόεδρε. Ό,τι θέλετε πείτε. Ως το Μάη είμαι δαμαί με την ψήφο του λαού τζιαι θα σας τα λέω είτε σας αρέσκει είτε εν σας αρέσκει! Όπου θέλετε να πάτε να τζιοιμηθείτε! Είτε σας αρέσκει είτε εν σας αρέσκει θα είμαι εδώ τζιαι θα σας τα λέω!

Κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ:

Κανεί, ρε πατριώτη, επήρεν ο νους σου αέρα!

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Όσο και αν φωνάζετε, θα είμαι εδώ ως το Μάη και θα σας τα λέω. Να πά' να τζιοιμηθείτε όπου θέλετε! Γεια σας!

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ, παρακαλώ! Δεν είναι τρόπος συνεδρίας αυτός.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, λυπούμαι πολύ. Ο αγαπητός συνάδελφος έκαμε εδώ ένα θέατρο πρωτόγνωρου λαϊκισμού, ισοπεδωτικού λαϊκισμού. Δεν είναι η πρώτη φορά που καταδικάζει το κοινοβούλιο και όλους τους βουλευτές στην απαξίωση της κυπριακής κοινωνίας και των Κυπρίων πολιτών. Λυπούμαι πραγματικά για τη συμπεριφορά του συναδέλφου. Να βάλετε το θέμα σε ψηφοφορία.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

(Σε έντονο ύφος)

Απαξίωση είναι ο κοσμήτορας της Βουλής, που έχει ρόλο να τηρεί τη διαδικασία, να μορφάζει και να κάνει σχόλια από το βήμα του Προέδρου! Αυτό είναι απαξίωση, κύριε εκπρόσωπε του μεγαλύτερου κόμματος! Αντί να αντιδράσεις όταν ο κοσμήτορας έκαμε μορφασμούς και έκαμε σχόλια, αντέδρασες άμα έκαμα τη δική μου τοποθέτηση.

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ένα λεπτό, ένα λεπτό να εξηγηθούμε. Ένα λεπτό. Παρακαλώ, ποιος κοσμήτορας έκαμε...

(Θόρυβος στην αίθουσα)

Συγγνώμη, να εξηγηθούμε. Ποιος κοσμήτορας έκαμε...

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ο γραμματέας, ο κ. Μιχαηλίδης.

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Συγγνώμη, ακούτε. Μπορώ να βάλω σε ψηφοφορία, αλλά εγώ θα βάλω σε ψηφοφορία το θέμα το μείζον, ότι δε θα ήταν σωστό.

(Μη ευκρινή σχόλια από τον κ. Νίκο Τορναρίτη)

Ένα λεπτό, Νίκο. Δε θα ήταν σωστό να φαίνεται στον κόσμο ότι δε δεχόμαστε συζήτηση. Όπως καταλήξαμε ότι θα εγγραφεί το θέμα -διαμορφωμένος ο τίτλος του, όπως εισηγήθηκε και ο κ. Περδίκης, ώστε να καλύψει όλες τις πτυχές- στη Σύσκεψη των Αρχηγών των Κομμάτων και θα συζητηθεί μετά την επίσκεψη του Προέδρου της Δημοκρατίας. Θέλετε ψηφοφορία γι' αυτό το θέμα;

Παρακαλώ, έχετε ένσταση τα κόμματα με αυτή την εισήγηση που κάμνω και θέλετε ψηφοφορία;
(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ:

Όι, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Σήκου πάνω πες το!

Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Ποια είναι η εισήγηση;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κύριε Παπαδόπουλε, κύριε Ευαγόρου, κύριε Τορναρίτη, η εισήγησή μου είναι, αφού διαμορφωθεί ο τίτλος, όπως και ο ίδιος εισηγήθηκε...

Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, νομίζω να σταματήσουμε τη συζήτηση, γιατί είναι πλέον αντιπαραγωγική. Επιμένει ο κ. Περδίκης να τεθεί το θέμα προς ψηφοφορία. Να τελειώνουμε, αφού προφανώς έχουμε ξεφύγει από το σημαντικό ζήτημα που θα ήταν να συζητήσουμε το αντικείμενο και συζητούμε την εγγραφή του. Ας το βάλει προς ψηφοφορία, ας ψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Αφού θέλετε, να το βάλουμε σε ψηφοφορία. Η εισήγησή μου είναι διαφορετική και δεν πιστεύω ότι είναι προς όφελος του κοινοβουλίου αυτό το πράγμα, αλλά, αφού θέλετε ψηφοφορία, θα το βάλω.

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της εγγραφής σήμερα; Σήμερα!

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Εννιά, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Πόσοι είναι εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα ένας, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Μία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Με τριάντα μία ψήφους εναντίον, εννιά υπέρ και μία αποχή, το θέμα όπως έχει παρουσιαστεί σήμερα δεν εγγράφεται.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία της Βουλής ορίζεται για την Πέμπτη, 8 Οκτωβρίου 2015, στις 4.00 μ.μ., με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Επιθέσεων κατά Συστημάτων Πληροφοριών Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.118-2015).
2. Οι περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.069-2014).
3. Ο περί της Εξώδικης Διευθέτησης των Καταναλωτικών Απαιτήσεων με την Παραπομπή τους σε Διαιτησία Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.113-2015).
4. Ο περί Ελέγχου των Ωρών Οδήγησης και Ανάπαυσης των Οδηγών

Ορισμένων Οχημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.174-2015).

5. Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Αντιμετώπιση Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζομένων με Επικίνδυνες Ουσίες) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.041-2015).
6. Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Είδη Πυροτεχνίας) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.034-2015).
7. Ο περί της Συμφωνίας Σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Ατομικής Ενέργειας και των Κρατών Μελών τους αφενός και της Ουκρανίας αφετέρου (Κυρωτικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.108-2015).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ: Ερωτήσεις και απαντήσεις

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

1. «Η ανάγκη υιοθέτησης ενός νέου συμβολαίου (New Deal) για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης και τη βιώσιμη ανάπτυξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση». (Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.002-2015).
2. «Η πανεπιστημιακή ανάπτυξη της χώρας, δημόσια και ιδιωτική, τα προβλήματα που υπάρχουν και τρόποι αντιμετώπισής τους σε σχέση με τις δυνατότητες και τα δεδομένα της χώρας και τα προβλήματα, τις ανάγκες και τις αντοχές του λαού, της οικονομίας, της αγοράς εργασίας και της κοινωνίας». (Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Ανδρέα Θεμιστοκλέους).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.003-2015).
3. «Ο τρόπος χειρισμού των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και του Ταμείου για Προώθηση και Ενθάρρυνση της Χρήσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και της Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΕΞΕ) - Προβλήματα, προοπτικές και προσδοκίες». (Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.005-2015).

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 5.10 μ.μ)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Μαυρονικόλα Ρούλα
Βαρνάβα Γιώργος	Μέσης Χρίστος
Γαβριήλ Γιαννάκης	Μισός Αριστοτέλης
Γεωργίου Γεώργιος	Μιχαηλίδης Ανδρέας
Γεωργίου Γιώργος	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δαμιανού Άριστος	Νικολαΐδης Νίκος
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Νουρής Νίκος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Παπαδόπουλος Νικόλας
Ευαγόρου Σταύρος	Περδίκης Γιώργος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Προδρόμου Πρόδρομος
Θεμιστοκλέους Ανδρέας	Προκοπίου Γεώργιος

Καυκαλιάς Αντρέας	Σαμψών Σωτήρης
Κουλίας Ζαχαρίας	Σταυριανός Πανίκκος
Κυριακίδου Στέλλα	Συλλούρης Δημήτρης
Κυριακού Μαρία	Τάσου Γεώργιος
Κωνσταντίνου Κώστας	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κωνσταντίνου Νεόφυτος	Τορναρίτης Νίκος
Κώστα Κώστας	Φυττής Σοφοκλής
Λουκαΐδης Γιώργος	Χαμπουλλάς Ευγένιος
Μαππουρίδης Ρίκκος	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Μαυρίδης Μάριος	Χατζηγιάννης Κυριάκος

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Μαχτεσιάν Βαρτκές

Μαντοβάνη Μπενίτο

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Αναφορά του προεδρεύοντος της συνεδρίασης κ. Σοφοκλή Φυττή στην 55^η επέτειο της κυπριακής ανεξαρτησίας.
2. Αναφορά του προεδρεύοντος της συνεδρίασης στο θάνατο του πρώην βουλευτή Κώστα Παπακώστα και τήρηση μονόλεπτης σιγής.
3. Αναφορά του προεδρεύοντος της συνεδρίασης στον Παγκόσμιο Μήνα Ευαισθητοποίησης για τον Καρκίνο του Μαστού.
4. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Ρύθμισης των Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών και Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015» και ψήφισή του σε νόμο με τον τίτλο «Ο περί της Ρύθμισης των Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών και Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015».
5. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί της Ίδρυσης, των Δραστηριοτήτων και της Εποπτείας των Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015» και ψήφισή του σε νόμο.
6. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Ομορρύθμων και Ετερορρύθμων Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015» και για τους κανονισμούς «Οι περί Ομορρύθμων και Ετερορρύθμων Συνεταιρισμών και Εμπορικών Επωνυμιών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015», ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο και έγκριση των κανονισμών.
7. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Ενοποίησης και Αναδιανομής Αγροτικών Κτημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», παρατηρήσεις του προεδρεύοντος και ψήφισή του σε νόμο.
8. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015» και «Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέσεις Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Ανώτερου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου και Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου Α' (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015» και έγκρισή τους σε ενιαίο κείμενο κανονισμών με τον τίτλο «Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέσεις Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Ανώτερου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου Α' και Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί».
9. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας - Θέση Υγειονομικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015» και έγκρισή τους.
10. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
11. Ερωτήσεις βουλευτών:

Ανάγκη δειγματοληπτικής ανάλυσης του πρόσφατου σύννεφου σκόνης στην Κύπρο - Μη ένταξη τουριστικών καταλυμάτων στο πρόγραμμα επιχορηγημένων διακοπών - Μη έγκαιρη πρόβλεψη του πρόσφατου σύννεφου σκόνης και ανάγκη λήψης μέτρων - Το ζήτημα της λειτουργίας γυμναστηρίων σε ξενοδοχειακές μονάδες - Οι ευρωκώδικες πυροπροστασίας στο κυπριακό δίκαιο και η τήρησή τους - Ανάγκη θεσμοθέτησης νομοθετικού πλαισίου για θέματα πυροπροστασίας - Ερωτήματα σχετικά με τη

συμμετοχή εργοληπτικών εταιρειών Τάξης Α' σε προκηρυχθέντες διαγωνισμούς - Ανάγκη τροποποίησης της νομοθεσίας σχετικά με τη λήψη έκτακτων εργασιακών μέτρων σε περίπτωση ατμοσφαιρικής ρύπανσης - Αίτημα για επαναφορά σχεδίου επιχορήγησης νέων ζευγαριών για απόκτηση κατοικίας σε μικρές κοινότητες - Αίτημα για επαναφορά του σχεδίου επιδότησης του πετρελαίου θέρμανσης - Η μεγάλη λίστα αναμονής για υποβολή σε μαγνητική τομογραφία στο νοσοκομείο Λευκωσίας και ανάγκη λήψης μέτρων - Ανάγκη επιδιόρθωσης των κτηρίων του Επαρχιακού Κτηνιατρικού Γραφείου Αμμοχώστου - Δυνατότητα πρακτικής άσκησης των φοιτητών του Τμήματος Επιστήμης της Αγωγής σε όλες τις επαρχίες - Η ενοίκιαση κτιρίων χωρίς τελική έγκριση για στέγαση κρατικών τμημάτων.

12. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Υγειονομικοί έλεγχοι και άδειες λειτουργίας για τις καντίνες που στήνονται κατά μήκος διάφορων οδών - Η στέγαση τμημάτων του Πανεπιστημίου Κύπρου σε περιοχή εντός του δικτύου "Natura 2000" στη Λάρνακα - Ανάγκη ρύθμισης της διαδικασίας περισυλλογής νεκρών ζώων από το οδικό δίκτυο - Ανάγκη τερματισμού της απαλλαγής των Τουρκοκυπρίων κατοίκων μη ελεγχόμενων περιοχών από οφειλές σε ηλεκτρικό ρεύμα, νερό και φόρους - Προειδοποίηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για λήψη μέτρων σχετικά με τη μη υποβολή μελέτης εκτίμησης των επιπτώσεων από το αναπτυξιακό έργο στην περιοχή της λίμνης στην Πόλη Χρυσοχούς - Ανάγκη λήψης μέτρων για κλείσιμο του παράνομου σκυβαλότοπου στην περιοχή Μαραθόβουνος στο Στρουμπί - Εκρίζωση εσπεριδοκαλλιεργειών στο αγρόκτημα "Λανίτης" για κατασκευή γηπέδου γκολφ - Η πιθανότητα διατάραξης του οικοσυστήματος της περιοχής της Αλυκής Λάρνακας εξαιτίας της πρόθεσης του δήμου για καθαρισμό της - Ο κατάλογος με τα προς αξιοποίηση τεμάχια κρατικής γης και διορισμός ανεξάρτητου συμβούλου για ετοιμασία σχετικής μελέτης (εμπιστευτική απάντηση) - Ερωτήματα για την κατασκευή και τη λειτουργία μονάδας επεξεργασίας χρυσού - Τιμολογιακή πολιτική Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου για χώρους αθλοπαιδιών - Επιχορηγήσεις και κονδύλια από την ΕΕ για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες και για τους αναπήρους - Η ετοιμασία χαρτών θορύβου για όλη την Κύπρο - Θέμα εισαγωγής χρησιμοποιημένων τηγανελαιών - Θέμα καθυστέρησης στη δημιουργία Ταμείου Υδρογονανθράκων (εμπιστευτική απάντηση) - Κανονισμοί για τη διατήρηση τροχόσπιτων σε κατασκηνωτικούς χώρους - Η υλοποίηση των στόχων Κύπρου-Ευρώπης για τις εκπομπές αερίων θερμοκηπίου και τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας - Τουρκικοί βομβαρδισμοί εναντίον των Κούρδων στο βόρειο Ιράκ και στη Συρία και Κυπριακή Δημοκρατία - Ερωτήματα σχετικά με την ενεργειακή αναβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας - Τα έργα και οι δράσεις για την αποκατάσταση της παραλίας στην Αργάκα - Καθυστέρηση στην ανανέωση των σχετικών πιστοποιητικών και αδειών των εταιρειών των αυτόματων μηχανών ανεφοδιασμού νερού - Ανάγκη επέκτασης καθ' όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς του προγράμματος πρόσληψης άνεργων εκπαιδευτικών ως συνοδών παιδιών με ειδικές ανάγκες - Τοποθετήσεις με ποσόστωση άνεργων ατόμων με αναπηρία στα προγράμματα της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού.

13. Εισήγηση του κ. Γιώργου Περδίκη για εγγραφή στο Κεφάλαιο Τέταρτο του θέματος «Οι συνομιλίες για τη λύση του Κυπριακού, η ανάγκη διασφάλισης της εφαρμογής των αρχών του διεθνούς δικαίου και του Χάρτη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και η ανάγκη διασφάλισης της συνέχισης της Κυπριακής Δημοκρατίας ως κυρίαρχου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης», συζήτηση [Ν. Τορναρίτης, Γ. Βαρνάβα, Στ. Ευαγόρου, Ν. Παπαδόπουλος, προεδρεύων (Σ. Φυττής), Α. Νεοφύτου, Α. Θεμιστοκλέους, Ζ. Κουλίας, Ν. Κωνσταντίνου] και απόφαση για μη εγγραφή του.

Τιμή: €3,50